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  فارسيفارسي  ادبياتادبيات  وو  زبانزبان
  ۱پاسخ: گزينۀ  - ۱

  )۲درع: زره، خفتان، جامۀ جنگي (ردّ گزينۀ   
  آوردگاه: ميدان نبرد ) ۳و  ۲هاي  آورد: جنگ، نبرد، كارزار (ردّ گزينه  
  )۴و  ۳هاي  بهرام: سياّرهٔ مريخ (ردّ گزينه  
  )۴سپرَدن: طي كردن (ردّ گزينۀ   

  ۳پاسخ: گزينۀ  - ۲ 
  اي از پوست گوسفند انبان، خيك، كيسهمشك:    

  ۲پاسخ: گزينۀ  - ۳
  معني واژگان نادرست:   

  شگرف: قوي، نيرومند  
  شكل هرم رواق: بنايي با سقف گنبدي يا به  
  سرحد: مرز، كرانه  
  مضغ: جويدن  
نامۀ كتاب باشد، اين واژه نادرست معنا شده  ژهبدسليقگي رخ داده است. اگر ملاك فقط وا» رواق«توجهّ! متأسفانه در اين سؤال در استفاده از واژهٔ   

تـوان  است. از اين جهت مي» درگاه«يا همان » پيشگاه«بينيم كه يكي از معاني اين واژه  نامۀ معين مي جو معني اين واژه در لغت و است، اما با جست
  گرفته است. ۲انست! اما سازمان سنجش جواب را د ۱معناي اين واژه را در سؤال درست حساب كرد كه در اين صورت بايد جواب را گزينۀ 

  ۲پاسخ: گزينۀ  - ۴
)/ ناله و فرياد: ضجهّ/ مانع: محظور و محذور (طبـق ۴سازي: تلبيس (ردّ گزينۀ  )/ نيرنگ۳)/ خودداري: امتناع (ردّ گزينۀ ۱سرشت: طبع (ردّ گزينۀ   

  نامۀ دوازدهم هر دو املا درست است.) توضيح واژه
  ۳پاسخ: گزينۀ  - ۵

  ها: هاي املايي ساير گزينه اصلاح غلط  
  : اهتمام۱گزينۀ   
  معناي فرصت دادن است.) : نگذارد (مجال گذاشتن به۲گزينۀ   
  : استماع۴گزينۀ   

  ۲پاسخ: گزينۀ  - ۶ 
  اصلاح موارد نادرست املايي:  
  الف) سرير: تخت پادشاهي  
  د) تغلبّ: غلبه كردن و چيرگي  

  ۴پاسخ: گزينۀ  - ۷ 
  ها: هبررسي گزين  
  توان آن را تضاد حساب كرد.) نما دارد و نمي مصراع دوم متناقض ۳: تضاد ندارند (در گزينۀ ۳و  ۱هاي  گزينه  
  : استعاره ندارد.۲گزينۀ   
  است. ۴: ايهام تنها در گزينۀ ۴گزينۀ   
  تعاره از ابروي يار) مخالف چپ/ استعاره: شمشير اس۲) درست ۱: تضاد: كج و راست/ ايهام: راست ۴هاي گزينۀ  آرايه  
  ۱پاسخ: گزينۀ  - ۸

  ) است.۴) و حسن تعليل (ردّ گزينۀ ۳)، تضاد (ردّ گزينۀ ۲بيت فاقد تمثيل (ردّ گزينۀ   
  هاي بيت: آرايه  
   تشبيه: سوداي سر زلف به سيل  
   افكن: تشخيص و استعاره استعاره: ساقي استعاره از معشوق/ زلف كمند  
    :عشق و خيال )۲) سياهي ۱ايهام: سودا  
   جناس: سر و در  
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  ۴پاسخ: گزينۀ  - ۹
  ها: هاي گزينه آرايه  
  دقتّ/ استعاره: لعل استعاره از لب ) به۲يك تارهاي مو  به ) يك۱مو  به : ايهام: مو۱گزينۀ   
  دندان شدن پيران اين است كه لب خود را نگزند. : كنايه: لب گزيدن: پشيماني/ حسن تعليل: دليل بي۲گزينۀ   
  پود هستي (اضافۀ استعاري)/ بيت داراي اسلوب معادله است. و : استعاره: تار۳ينۀ گز  
  ) نام معشوق فرهاد/ تضاد: ندارد (شيرين و فرهاد تناسب دارند.)۲) مزه ۱: ايهام: شيرين: ۴گزينۀ   
  ۲پاسخ: گزينۀ  - ۱۰

  بيت اول: حسن تعليل: دليل كبود بودن آسمان عزادار بودن است.   
  خويشتن كردن: ديوانه كردن كنايه: بيبيت دوم:   
  بيت سوم: استعاره: بت: معشوق، يار  
  ) نوعي ساز۲) قاعده و رسم ۱بيت چهارم: ايهام: قانون   
  ۳پاسخ: گزينۀ  - ۱۱

اربرد جديـد واژهٔ كـ  توان براي آن يك پاسخ قطعي يافت. اگر طراحان به توجهّ! اين سؤال اصلاً استاندارد نيست، چرا كه ملاك دقيقي ندارد و نمي  
  نياز به تغيير داشت تا ابهام ايجاد نشود. ۲شمع توجهّ كرده بودند، گزينۀ 

  اند: اند و معناي جديد گرفته واژگان موجود كه معناي قديم خود را حفظ كرده  
  سپر ماشين) - : سپر (وسيلۀ دفاع در جنگ۱گزينۀ   
  چرخد.) ياي كه به دور خود م وسيله - : پروانه (نوعي حشره۲گزينۀ   
اي در خودرو است. هرچنـد  هم اشاره كرد كه در گذشته فقط معناي وسيلۀ روشنايي داشته و امروزه نام قطعه» شمع«توان به واژهٔ  مي ۲در گزينۀ   

  كه به احتمال زياد مدنّظر طراّحان نبوده است.
  سپر - : پروانه۳گزينۀ   
  : ندارد.۴گزينۀ   
  ۱پاسخ: گزينۀ  - ۱۲

در انتهاي دو مصراع نقش تبعي » عتاب«و » نياز«است، در اين بيت » اليه صفت مضافٌ«است كه وابستۀ وابسته از نوع » خسته جگر«صفت مفعولي   
  تكرار هستند.

اليه) اما در اين بيت نقش تبعي نـداريم  باشد (صفت مضافٌ سوخته) كه وابستۀ وابسته هم مي آمده است: (دل ۳تنها صفت مفعولي ديگر در گزينۀ   
  واو در مصراع دوم ربط است.)(
  نقش تبعي در ساير ابيات:  
  : شاكر و خوشدل (تكرار)۲گزينۀ   
  : زلف و شام (معطوف)۴گزينۀ   
  ۳پاسخ: گزينۀ  - ۱۳

  جبهه دو: اشاره: اين (دو بار آمده است)/ مبهم: هر/ فاعلي: كارساز/ شمارشي: ۳هاي گزينۀ  بررسي صفت  
  ۴پاسخ: گزينۀ  - ۱۴

  اليه ستاورد: مسند/ بسيار: قيد/ شادماني: مضافٌشادي: نهاد/ د  
  شود. مرتبّ مي» ماني سزاوارِ شاد«صورت  در مصراع دوم بيت دوم فكّ اضافه است و عبارت به» را«توجهّ!   
  ب برسيد.توانستيد به جوا هرچند كه استفاده از اين نوع، سؤال را كمي سخت كرده بود، ولي شما فقط با توجهّ به قسمت اول و سوم مي  
  ۳پاسخ: گزينۀ  - ۱۵

  ها: بررسي گزينه  
  بند انگشت) يك ۲ كف دست) يك ۱ها/ مميزّ:  درس همۀ: صفت نسبي: حفظي/ صفت مبهم: ۱گزينۀ   
  گرفت : مضارع التزامي: بياورد و باز كند/ ماضي استمراري: مي۲گزينۀ   
  اگرد، درس/ تضمنّ: انگشت و دست: ترادف وجود ندارد./ تناسب: كاغذ، مداد، مدرسه، كتاب، ش۳گزينۀ   
  ) باز۳) شاگرد ممتاز ۲) حرام ۱شدهٔ معنوي: حرام [بود]/ مسندها:  : فعل حذف۴گزينۀ   
  ۱پاسخ: گزينۀ  - ۱۶

  شود. مفهوم مشترك: ترك تعلقّات دنيوي باعث رسيدن به فيض مي  
  مفهوم ساير ابيات:  
  هاي آينده است). ها نشانۀ سختي دهد (خوشي : روزگار بدون توقعّ به كسي روي خوش نشان نمي۲گزينۀ   
  : توصيه به غفلت نكردن و دنيا را مانند زندان دانستن۳گزينۀ   
  كندن از دنيا : سختي دل۴گزينۀ   
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  ۴پاسخ: گزينۀ  - ۱۷
  مفهوم مشترك: سختي كشيدن باعث ارزشمند شدن است.   

  مفهوم ساير ابيات:  
  درمان است. : عشق، درد بي۱گزينۀ   
  رسد. : مرگ حتمي است و ناگهان مي۲گزينۀ   
  : هميشگي بودن ماجراي عشق۳گزينۀ   
  ۲پاسخ: گزينۀ  - ۱۸

  معناي متضاد و مخالف هم بودن عبارات است. توجهّ! در صورت سؤال تقابل مفهومي خواسته شده است كه به  
  : آگاهي از گذر عمر۲خبري از گذر عمر/ مفهوم بيت گزينۀ  مفهوم رباعي: بي  
  ها: اير گزينهمفهوم س  
  : غم دنيا نخوردن۱گزينۀ   
  : اسير شيطان نشدن در پيري۳گزينۀ   
  : مراقبت از خود هنگام بزرگ و استاد شدن۴گزينۀ   

  ۱پاسخ: گزينۀ  - ۱۹ 
  مفهوم مشترك: پستي و بلندي روزگار و گذرا بودن غم  
  ها: مفهوم ساير گزينه  
  : سختي و غمگين بودن بسيار و هميشگي۲گزينۀ   
  : از ماست كه بر ماست۳ينۀ گز  
  : دگرگون شدن حال عاشق۴گزينۀ   
  غلط املايي دارد!!!» جزر«واژهٔ  ۴توجهّ! شاهكار كنكور امسال!!! در بيت   
  ۳پاسخ: گزينۀ  - ۲۰

  لزوم داشتن استاد در راه عرفان»: ب«بيت   
  نيازي از داشتن استاد و راهنما بي»: ج«بيت   
  ۴پاسخ: گزينۀ  - ۲۱

  : شهيدان زنده هستند.۴ك آيۀ شريفه و بيت گزينۀ مفهوم مشتر   
  مفهوم ساير ابيات:  
  نيازي عاشق از شاهد در روز قيامت : بي۱گزينۀ   
  : شيريني شهادت۲گزينۀ   
  : لذتّ كشته شدن و دفن شدن در كوي يار۳گزينۀ   
  ۱پاسخ: گزينۀ  - ۲۲

  ات براي رسيدن به موفقيت: لزوم تلاش و ترك تعلق۴ّتا  ۲مفهوم مشترك صورت سؤال و ابيات   
  توانند ما را اسير كنند. : اگر از تعلقّات دل بكنيم، ماديّات نمي۱مفهوم بيت   
اند و سؤال گنگ است. در اين موارد ما محكوم هستيم تا با حـذف گزينـه بـه بهتـرين  توجهّ! ابيات اين سؤال خيلي خوب و با دقتّ انتخاب نشده  

  بهترين انتخاب است. ۱نۀ جواب برسيم. با اين ديدگاه گزي
  ۲پاسخ: گزينۀ  - ۲۳

  كندن از ماديّات و نزديك شدن به خدا : دل۲مفهوم مشترك صورت سؤال و گزينۀ   
  مفهوم ساير ابيات:  
  : شوق وصال يار۱گزينۀ   
  : نداشتن قدرت درك و تشخيص۳گزينۀ   
  : دعوت از يار براي نزديك شدن و نمايان شدن در ميان عاشقان۴گزينۀ   
  ۳پاسخ: گزينۀ  - ۲۴

اي شده است، اما پاسخ مدنظر سازمان سنجش  نوعي در هر چهار گزينه به آن اشاره مفهوم صورت سؤال دعوت به بخشندگي و كرامت است كه به  
  گونه توجيه كرد: توان آن را اين است كه مي ۳گزينۀ 

كـه سـؤال  جايي كه نيازي وجود دارد، بايد كمك كرد. با ايـن ق شود و آنها محقّ كند كه بخشندگي بايد در همۀ زمان مصراع اول اشاره به اين مي  
  با اصل دعوت به كرامت متفاوت است. ۳كمي غيراستاندارد است، اما مصراع اول گزينۀ 
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  ۴پاسخ: گزينۀ  - ۲۵
  : مدارا كردن با دشمن، تحملّ و با نرمي سخن گفتن با دشمن۴مفهوم مشترك صورت سؤال و گزينۀ   
  ير ابيات: مفهوم سا  
  دل بودن : اعتراف به سنگ۱گزينۀ   
  شود. : صبر موجب وصال معشوق مي۲گزينۀ   
  : ناتواني در صبر در برابر محبوب۳گزينۀ   

  زبان عربـيزبان عربـي
  ۱ پاسخ: گزینۀ - ۲۶

ذينَ    نِّ إثِـْمٌ )/ ۴و  ۲های  : ای کسـانی کـه ایـمان آوردیـد (رد گزینـهآمَنـوا يا أيَُّهـا الَّـ   ها)/  هـا گنـاه اسـت (رد سـایر گزینـه گمان: برخـی بعَْـضَ الظَّـ
سوا   )۴و  ۳های  : تجسّس نکنید (رد گزینهلا تجََسَّ

  ۴ پاسخ: گزینۀ - ۲۷
  ها) نهگزیسایر (رد هر دروغی : کلّ کذب/) ۳و  ۲های  ه(رد گزینقول الحقیقة: گفتن حقیقت )/ ۱  ۀ(رد گزینعادت بدهد  :یعُوِّد  
  ۲ پاسخ: گزینۀ - ۲۸

  )۴و  ۳های  کنم (رد گزینه )/ أبکي: گریه می۴و  ۳های  های خود (رد گزینه )/ وکناتها: لانه۱آن هستی (رد گزینۀ أنت فیه: تو در   
  ۱ پاسخ: گزینۀ - ۲۹ 

/ )۳و  ۲های  هگزینـ (رداز ماهی  :)/ من السّمک۳و  ۲های  تُمطر: ببارد (رد گزینه)/ ۴و  ۲های  هگزین (رداین پدیدۀ عجیب : هذه الظاّهرة العجیبة  
  )۴و  ۳های  ها (رد گزینه ساعاتٍ: ساعت

  ۴ پاسخ: گزینۀ - ۳۰
  )۳دانند (رد گزینۀ  )/ لا یعَرفونَ: نمی۲و  ۱های  ها)/ کیف: چگونه (رد گزینه لدیهم: دارند (رد سایر گزینه  

  ۳ پاسخ: گزینۀ - ۳۱ 
 هـای راننـدگی / إشارات المرور: علامـت)۴و  ۲های  ه(رد گزینه نیاز دارند به توجّ  :تحَتاج إلی الإنتباه)/ ۴و  ۱های  گزینه (ردبریم  کار می به :نسَتخدم  

  )۲و  ۱های  (رد گزینه
  ۲ پاسخ: گزینۀ - ۳۲ 

  اضافی است. ۴در گزینۀ » از او)/ «۳و  ۱های  )/ ترَاها: او را ببیند (رد گزینه۳  چرخاند (رد گزینۀ تدُیر: می  
  ۴ پاسخ: گزینۀ - ۳۳

  ها:  بررسی سایر گزینه  
  ) سیَحدث: اتفّاق خواهد افتاد/ لهَ: برایش۱  
  ) لم تتَحَیَّر: حیرت نکردی/ هذه الظاّهرة الغریبة: این پدیدۀ عجیب۲  
  کردند ) کانوا یعُاملونَ: داد و ستد می۳  

  ۳ پاسخ: گزینۀ - ۳۴ 
  ) لا حدودَ : هیچ حدّی ندارد۱  
  کنی/ دلیلٌ عَلی: دلیلی بر ) لا تظَنّ : گمان نمی۳  
  ها در این گزینه اضافی است/ العشرات: ده »هیچ) «۴  
  ۱ پاسخ: گزینۀ - ۳۵

  )۴و  ۳های  )/ صفات برتر اخلاقی: مکارم الأخلاق (رد گزینه۴و  ۲های  )/ مرا فرستاده است: بعََثنَي (رد گزینه۴و  ۳های  پروردگارم: ربّي (رد گزینه  
 ترجمۀ متن :  
های صلیبی عقاب زرد بر پرچم سپاه مسلمانان نقـش  ای قدیم و جدید شد و در روزهای جنگها در عصره عقاب شعاری برای بسیاری از دولت«  

هـا  بسته بود! این پرنده به هوش و تیزبینی معروف است، همانطور کـه بـه حـسّ بویـایی بسـیار قـوی و سرعـت پـروازش مشـهور اسـت! عقاب
دهـد، سـپس آن را زیـر  کنند! عقاب مؤنثّ تخمش را در لانه قرار می ارها بنا میها یا در غ های درختان بلند یا بر صخره های خود را بر شاخه لانه

  شود! کند و به همین دلیل معمولاً لقمه لذیذی برای برخی پرندگان قوی می اشعه خورشید ترک می
دوست دارد، تخم برخـی حیوانـات  شوند، مار و سنجاب هستند! از چیزهایی که عقاب خوردنش را و از حیواناتی که دائماً شکاری برای عقاب می  

انـدازد تـا بشـکند و بعـد محتویـاتش را  کند، سـپس آن را روی تخـم می گیرد و آن را با منقارش حمل می کار می ای از سنگ را به است؛ پس قطعه
  »خورد! نوشد و می می

  ۴ پاسخ: گزینۀ - ۳۶ 
  ها: ترجمۀ گزینه  
  تواند اشیای دور را ببیند! ) عقاب می۱  
  کند! ب بوهایی را که نزدیکش نیست، استشمام می) عقا۲  
  شوند! توانند سریع حرکت کنند چه بسا شکاری برای عقاب  ) حیواناتی که نمی۳  
  های پرندگان را بخورد، پس خوردن چیزهای دیگر را دوست ندارد! ) عقاب دوست دارد گوشت۴  
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  ۲ پاسخ: گزینۀ - ۳۷
  کند؟ متن دربارۀ چه چیزی صحبت نمی  
  ها: گزینه ترجمۀ  
  ) شکار عقاب!۱  
  ) چگونگی شکار عقاب!۲  
  ) مکان زندگی عقاب!۳  
  ) آنچه عقاب دوست دارد بخورد!۴  
  ۳ پاسخ: گزینۀ - ۳۸

  ها: ترجمۀ گزینه  
  خورد! ) عقاب خود تخم را دوست دارد، پس آن را می۱  
  ) فقط پرندگان، شکاری برای عقاب هستند!۲  
  کند! ندگی خود را محدود نمی) عقاب نوع غذا و همچنین مکان ز ۳  
  کند تا تخم پرندگان را بشکند! ) عقاب سنگ را با پایش حمل می۴  
  ۱ پاسخ: گزینۀ - ۳۹

  ها: ترجمۀ گزینه  
  شوی! کنی، شکار می طور که شکار می شود، پس همان ) از هر تخمی عقاب متولدّ نمی۱  
  کند! ) اشعۀ خورشید از برخورد خطر با تخم جلوگیری می۲  
  عقاب مونثّ مواظب تخم است تا زمان تولدّ!) ۳  
  دهد! ) عقاب مونثّ تخم را در اماکن مخفی که هیچ نوری در آن نیست، قرار می۴  

  ۴ پاسخ: گزینۀ - ۴۰ 
  للمفرد المذکرّ الغائب للمفرد المؤنثّ الغائب   
  ۲ پاسخ: گزینۀ - ۴۱

  معلومٌ  مجهولٌ   
  ۱ پاسخ: گزینۀ - ۴۲

  .ها اسم تفضیل نیستند رنگ  
  ۳ پاسخ: گزینۀ - ۴۳

  است.» إفتعال«صورت صحیح این واژه است؛ زیرا مضارع باب » تبَتعَِدَ «  
  ۲ پاسخ: گزینۀ - ۴۴

    گردد! و او کسی است که به کشورش بازمی» عادي«) دشمنان: جمع مکسرّ برای کلمه ۱  
   ) پا: عضوی از اعضای بدن انسان یا حیوان است!۲  
    کند! فردش به شخص مذکرّ دلالت می) پاها: جمع مکسرّ است و م۳  
    ) آغاز روز: اوّل هر زمان مثل اوّل صبح یا اوّل شب است!۴  
  ۴ پاسخ: گزینۀ - ۴۵

مـردّد در انتخـاب دوسـت، تنهـا « ۴این عبارت با گزینـۀ » ماند! عیب بخواهد، بدون برادر باقی می هرکس برادر بی«ترجمۀ عبارت صورت سؤال:   
  عنایی دارد.ارتباط م» ماند باقی می

  ۳ پاسخ: گزینۀ - ۴۶
  دهیم. است. لذا ما بر اساس دیدگاه طراح سؤال پاسخ می ۳طبق کلید سازمان سنجش، پاسخ گزینۀ   
  حرف زائد ۲، »تفعّل«تحَرَّک: ماضی باب   
ع: ماضی باب      حرف زائد ۲، »تفعّل«تجَمَّ
  حرف زائد ۱، »تفعیل«تخُرِّب: مضارع باب   
ج: ماضی باب      حرف زائد ۲، »فعّلت«تخَرَّ
نیز در همـین گزینـه، ماضـی بـاب » أجاب«، ثلاثی مجردّ است و تعداد حروف زائدش صفر است. ۲در گزینۀ » سأل«* امّا دقّت داشته باشید که   

  شد. باید جواب درست در نظر گرفته می ۲است. لذا گزینۀ  ۱است و تعداد حروف زائدش » إفعال«
  ۱ پاسخ: گزینۀ - ۴۷

  دهد. نمی» ترین تر، خوب خوب«اسم تفضیل نیست، زیرا معنای  ۱ر گزینۀ د» خیراً «  
  ها: بررسی اسم تفضیل سایر گزینه  
  »)أکبرَ «) أکابر (جمع ۲  
  ) أغلی۳َ  
  ) شرّ ۴  
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  ۲ پاسخ: گزینۀ - ۴۸
  اصلی هستند. ۲تمام اعداد گزینۀ   
  ها: بررسی اعداد ترتیبی در سایر گزینه  
  ) السّابعة۴  لعاشرة) ا۳  ) الخامسة و الثلاّثینَ ۱  
  ۳ پاسخ: گزینۀ - ۴۹

  بیانگر تأکید است. ۳در گزینۀ » إنّ «خواهد؛  صورت سؤال تأکید را می   
  ۲ پاسخ: گزینۀ - ۵۰

  خواهد. در نقش جملۀ وصفیهّ (جملۀ بعد نکره) را می» تنصح«صورت سؤال   
  آمده است.» و«، »تنصح«اسم نکره و  نیز بین ۴بعد از اسم معرفه آمده و در گزینۀ » تنصح« ۳و  ۱در گزینه های   

  دين و زندگـيدين و زندگـي

  ۳پاسخ: گزينۀ  - ۵۱
ها و زنـدگي و مـرگم تنهـا بـراي خداسـت كـه  قلُ انَِّ صلاَتي و نسُكُي و محَياي و ممَاتي الله ربَّ العالمَينَ: بگو همانا نماز و عبادت(در آيۀ شريفۀ   

  شود. مشخص مي...» صلاَتي «از گفتار بندهٔ صالح » ربَّ«كه پذيرش پروردگاري خداوند به اين حقيقت اشاره شده است  )پروردگار جهانيان است.
    ۲پاسخ: گزينۀ  - ۵۲

  ند.مرگ و پايان زندگي براي كساني ناگوار است كه زندگي را محدود به همين دنياي ماديّ دانسته و اعتقادي به زندگي پس از مرگ و آخرت ندار  
ونَ: و گفتنـد ايـن نيسـت مگـر إلاّ حيَاتنُا الدُّنيا نمَوُتُ وَ نحَيْا وَ ما يهُلْكِنُا إلِاّ الدَّهرُْ وَ ما لهَمُْ بذِلكَِ منِْ علِمْ إنِْ همُْ إلِاّ يظَُوَ قالوُ ما هيَِ (آيۀ شريفۀ    نُّـ

(اعتقادشان) علمي ندارند بلكه تنهـا كند و ايشان به آن  شويم و ما را تنها گذر روزگار نابود مي ميريم و گروهي زنده مي زندگي دنيا كه گروهي مي
  بيند. اشاره به كساني دارد كه اعتقادي به معاد نداشته و زندگي را منحصر به دنيا مي )كنند. گمان مي

  ۲پاسخ: گزينۀ  - ۵۳
ا و بـرزخ، عـَوالمِي پايـان گيرد؛ چراكـه دنيـ طور فطري ميل به جاودانگي و بقا دارند. ما معتقديم اين گرايش در عالم قيامت پاسخ مي ها به انسان  

  كند. ها جاودانگي را تجربه نمي پذيرند و انسان در هيچ از آن
 )شـويد؟ سوي ما باز گردانده نمي ايد كه بيهوده شما را آفريديم و به أ فحَسَبِتمُْ أنََّما خلَقَنْاكمُْ عبَثَاً وَ أنََّكمُْ إلِيَنْا لا ترُجْعَوُنَ: آيا پنداشته(آيۀ شريفۀ   

  گر بيهوده نبودن جهان هستي با وجود معاد و سراي اخروي است. بيانگر وجود جهان آخرت به عنوان پاسخ ميل به جاودانگي است.بيان
  ۱پاسخ: گزينۀ  - ۵۴

ما، وارد گويند: سـلام بـر شـ ها مي اند، به آن گيرند در حالي كه پاك و پاكيزه آنان كه فرشتگان روحشان را مي(خوانيم:  مي ۳۲در سورهٔ نحل آيۀ   
  )بهشت شويد به خاطر اعمالي كه انجام داديد.

  ۴پاسخ: گزينۀ  - ۵۵
هـا  ها كه به راستي اداي شهادت كننـد و آن كنند و آن ها و عهد خود را رعايت مي ها كه امانت و آن(خوانيم:  مي ۳۵تا  ۳۲هاي  در سورهٔ معراج آيه  

  )شوند. داشته مي هاي بهشتي گرامي كه بر نماز مواظبت دارند، آنان در باغ
  ۳پاسخ: گزينۀ  - ۵۶

ريزي براي رسيدن به هدف، محاسبه و ارزيابي است كه نتيجۀ آن نيز اين است كه اولاً ميزان موفقيت و وفاداري بـه عهـد،  چهارمين مرحلۀ برنامه  
  شود. آيد و ثانياً عوامل موفقيت، شناخته مي دست مي به

منَ حاسبََ نفَسهَ وقَفَ علَي عيُوبهِ وَ أحاطَ بذِنُوبه و استقَالَ الذُّنوب وَ أصلحََ العيُوب: «رسي فرمودند: در مورد ثمرات و نتايج حساب حضرت علي   
كنـد و  گردد و به گناهان خود احاطه پيـدا مـي هركس از نفس خود حساب بكشد و آن را ارزيابي و محاسبه نمايد، بر عيوب خود آگاه و واقف مي

  »نمايد. ها را اصلاح مي كند و عيب استغفار مي گناهانش را كاهش داده و
بيـانگر خـود » حاسبِوا أنفسُكَمُ قبَلَ أن تحُاسبِوا: به حساب خود رسيدگي كنيد، قبل از آنكـه بـه حسـاب شـما برسـند.«دقت كنيد كه حديث   

  حسابرسي است نه نتيجۀ آن!
  ۲پاسخ: گزينۀ  - ۵۷

كه توسط پيامبر ارسال شده است، شرط اصلي دوستي با خداست. قرآن كريم در آيـۀ شـريفۀ شرط اصلي دوستي با خدا، عمل به دستورات خدا   
داريد از من پيروي كنيد تا خـدا دوسـتتان بـدارد و  قلُْ إنْ كنُتمُ تحُبُِّونَ االله فاَتَّبعِوُني يحُبْبِكْمُُ االلهُ وَ يغَفْرِْ لكَمُْ ذنُوُبكَمُْ: بگو اگر خدا را دوست مي(

  اشاره به تبعيتّ و پيروي به عنوان شرط محبت دارد.» فاَتَّبعِوُني«با عبارت  )ا ببخشد و خداوند بسيار آمرزنده و مهربان است.گناهانتان ر
  ۳پاسخ: گزينۀ  - ۵۸

روي پـيش  ميانـهكند تا بتواند در مسير اعتدال و  ها كنترل مي ها و كندروي عفاف، حالتي در انسان است كه به وسيلۀ آن خود را در برابر تندروي  
دهـد كـه بـه  دهـد و اجـازه نمـي رود و از آن خارج نشود. انسان عفيف، زيبايي ظاهري خود را وسيلۀ خودنمايي و جلب توجه ديگران قرار نمي

در وجـود كند كه برخي افراد به خاطر اموري سطحي و كوچك، زبان به تحسين و تمجيد او بگشايند. او  شخصيت انساني او اهانت شود. او حيا مي
  تواند تحسين و احترام واقعي ديگران را برانگيزد. يابد كه مي هاي برتر و والاتري مي خود، استعداد و ارزش
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  ۱پاسخ: گزينۀ  - ۵۹
ه وي با نامحرمان قرار داده است نه براي داخل خانه؛ زيرا حجاب چگونگي زن را هخداوند دستور حجاب را براي زمان حضور زن در اجتماع و مواج  
شود تـا حضـوري مطمـئن و  شود، بلكه حجاب سبب مي كند. اين حكم نه تنها سبب كاهش حضور زنان نمي نگام حضور در اجتماع مشخص ميه

  همراه با امنيت باشند و از نگاه نااهلاني كه در جامعه حضور دارند، ايمن باشند.
 ۴نادرست است و در گزينۀ » ارزش ظاهري بانوان«نيز  ۳و در گزينه  ربطي به دستور حجاب نداشته» حفظ عفت مردان« ۲دقت كنيد كه در گزينۀ   

  نادرست است.» يكساني پوشش اقوام«
  ۴پاسخ: گزينۀ  - ۶۰

رسد، همان وقوع قيامت است. سخن از قيامـت و كيفيـت آن بـا نيـاز  به آگاهي مردم مي كه توسط پيامبر » كاري صعَب«در اين بيت عبارت   
  ش ارتباط دارد.انسان به درك آيندهٔ خوي

  ۳پاسخ: گزينۀ  - ۶۱
قرآن را] بـه خداونـد  گويند [پيامبر  امَ يقَولونَ افترَاهُ قلُ فأتوا بسِورةٍ مثِلهِ: مي(طلبي است. قرآن كريم در آيۀ شريفۀ  تحديّ به معناي مبارزه  

و مبـارزه طلبـي دارد. زيبـايي قـرآن كـريم سـبب نفـوذ  اشاره به تحديّ )توانيد يك سوره همانند آن را بياوريد. افترا بسته است، بگو: اگر مي
 العاده اين كتاب آسماني در افكار و قلوب در طول تاريخ و گرويدن بسياري از مردم به خصوص اديبان و دانشمندان تحت تأثير به دين اسلام خارق

ها، شيريني بيان و رسايي تعبيرات با وجـود  ها و جمله مههاي اعجاز لفظي قرآن كريم، ساختار زيبا و آهنگ موزون و دلنشين كل شد. يكي از جنبه
  اختصار است.

  ۴پاسخ: گزينۀ  - ۶۲
اغوُتِ وَ قـَدْألمَْ ترََ الذّينَ يزَعمُوُنَ أنهّمُْ أمنَوا بمِاَ أنُزلَِ إلِيَكَْ وَ ماَ أنُزلَِ منِْ قبَلكَِ يرُيِدوُنَ أنْ يتَحَاَكمَوُا (قرآن كريم در آيۀ شريفۀ    أمـِروُا أنْ  إليَ الطَّـ

برند به آنچه بر تو نازل شده و به آنچه پـيش از تـو نـازل شـده  اي كساني كه گمان مي يكَفْرُوُا بهِِ وَ يرُيِدُ الشَّيطاَنُ أنْ يضُلَِّهمُْ ضلَاَلاً بعَيِداً: آيا نديده
خواهـد آنـان را بـه  ده كه به آن كفر بورزند و شيطان مـيش خواهند داوري به نزد طاغوت برند، حال آنكه به آنان دستور داده ايمان دارند، اما مي

خواهنـد داوري نـزد  اشاره به ايمان پنداران دارد كه به جاي رجوع منازعات و دعواهايشان به حـاكم الهـي، مـي )گمراهي دور و درازي بكشاند.
  طاغوت ببرند.

  ۱پاسخ: گزينۀ  - ۶۳
يـك طبيـب  پيـامبر «در اين باره فرمودند:  وزي در هدايت مردم بود. امام علي كوشي و دلس سخت يكي از ابعاد رهبري پيامبر اكرم   

برد تـا  كرد و ابزارهاي طبابت را با خود مي هايش را خودش آماده مي رفت، داروها مرهم سياّر بود، [برخلاف ساير طبيبان] او خود به سراغ مردم مي
زده سرگشـته را درمـان  هاي گنگ، او با داروهاي خويش بيمـاران غفلـت هاي كر، زبان ر، گوشهاي كو جا كه نياز باشد، مرهم بگذارد؛ بر دل بر هر
  »كرد. مي

  ۲پاسخ: گزينۀ  - ۶۴
كردند: سپرده شدن رهبري جامعه به ايشان و لزوم بركناري حاكمان غاصب و تشكيل حكومت بـر مبنـاي  امامان با حاكمان از دو جهت مبارزه مي  

راي قوانين و برقراري عدالت./ مقابله با حاكمان غاصب مطابق با وظيفۀ امر به معروف و نهي از منكـر و دفـاع از حقـوق اسلام راستين با هدف اج
  مردم.

  دقت كنيد كه مبارزه با حاكمان از وظايف مربوط به ولايت ظاهري است و هيچ ربطي به مرجعيت ديني ندارد.  
  ۱پاسخ: گزينۀ  - ۶۵

  آن حضرت و حضور ايشان در جامعه:فوايد اعتقاد به زنده بودن   
هاي خود با امام خـود  هاي مؤمنان و امكان در ميان گذاشتن خواسته ها و مجاهدت اول؛ حاضر و ناظر يافتن امام از سوي پيروان نسبت به فداكاري  

  همانند دوستي صميمي و تلاش براي جلب رضايت ايشان.
  هاي امام و از ولايت معنوي ايشان. هدايتهاي گوناگون از  مندي جامعه به صورت دوم؛ بهره  
  ۳پاسخ: گزينۀ  - ۶۶

كه در  نفس، مقابله با ستمگران است چنان هاي اين عزت ناپذيري در برابر حاكمان طاغوت و دشمن دروني است. يكي از جلوه معناي تسليم عزتّ به  
  »ان شود.برترين جهاد، سخن حقي است كه در برابر سلطان ستمگر بي«خوانيم:  حديث مي

  زياد ايستاد و عزتمندانه پاسخ او را داد. بن نفس، در برابر حاكم كوفه عبيداالله عنوان الگوي عزتّ به (س)از طرفي حضرت زينب  
جـو سوگند به خدا، اگر همۀ دنيا را [با تمام وسعتش] به من بدهند تا به اندازهٔ گرفتن پوست «فرمودند:  ۴در گزينۀ كه  البته حديث امام علي   

نفس يعني درك عظمـت خداونـد و  هاي تقويت عزتّ ناظر بر بندگي خداوند و بيانگر يكي از راه» از دهان موري، خدا را نافرماني كنم، نخواهم كرد.
  تواند پاسخ اين تست نيز باشد. تلاش براي بندگي اوست كه مي

نيز بسـيار بـه آن  ۱در گزينۀ » ارزش هر انسان...«است كه عبارت  نفس شناخت ارزش انسان و نفروختن خود به بهاي اندك راه ديگر كسب عزتّ  
  شبيه است اما با آيۀ صورت تست ارتباطي ندارد.

  كنيد كه دو يا سه گزينۀ صحيح دارد!!! به هر حال تستي بسيار نامناسب و داراي ايهام در سؤال را مشاهده مي  
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  ۲پاسخ: گزينۀ  - ۶۷
هاي خود از تشكيل خـانواده/ شـناخت  ه: تقويت عفاف و پاكدامني در خود از آغاز بلوغ/ مشخص كردن هدفهاي تشكيل خانواد ترين برنامه مهم  

  هاي روحي بين زن و مرد هاي همسر مناسب/ شناخت ويژگي ها و شاخص معيار
همسر: اين نياز نيز پس از بلـوغ آشـكار ترين زمينۀ ازدواج. دوم انس با  ترتيب عبارت است از: اول پاسخ به نياز جنسي: ابتدايي اهداف ازدواج به  

  شود. سوم رشد و پرورش فرزندان: خانواده بستر رشد و بالندگي فرزندان است. چهارم رشد اخلاقي و معنوي پدر، مادر و فرزندان. مي
  ۱پاسخ: گزينۀ  - ۶۸

ها و زمين اسـت، پيوسـته از او در خواسـت  ي شأَنٍ: هر آنچه در آسمانيسألهُُ منَْ فيِ السَّماَواتِ وَ الأرضِ كلَُ يومٍ هوَُ فِ(خوانيم:  در قرآن كريم مي  
  است.» نيازمندي و درخواست پيوسته موجودات«اين آيۀ شريفۀ بيانگر  )اندركار امري است. كند، او همواره دست مي

  آمده است.» فقُرَاء إلي االله: شما به خدا نيازمنديد.أنتم ال«دقت كنيد كه اين درخواست ناشي از درك فقر و نيازمندي به خداوند است كه در آيۀ شريفۀ   
بيانگر نيازمندي و درخواست كاملاً هم مفهوم بـا  )يسَألهُُ منَْ فيِ السَّماواَتِ وَ الأرضِْ(توانست پاسخ تست باشد چراكه عبارت  نيز مي ۳البته گزينۀ   

 )كلَُ يومٍْ هوَُ فيِ شـَأنٍ(عتماد به وجود خداوند و ربوبيت اوست كه در عبارت قرآني است و علت اين نيازمندي، ا )أنتم الفقُرَاء إلي االله(آيۀ شريفۀ 
 ۱گاه خواب، چرُت، خستگي و ملاَل ندارد اما پاسخ سازمان سنجش گزينـۀ  آمده است به اين معنا كه خداوند در هر لحظه كنار انسان است و هيچ

  است. )أنتم الفقُرَاء إلي االله(يعني 
  ۴زينۀ پاسخ: گ - ۶۹

است يعني ابتدا خالقيت، سـپس مالكيـت سـپس » خمَور«صورت  ترتيب توحيدها از لحاظ اثرگذاري بر يكديگر و رابطۀ علت و معلولي (عليّت) به  
  ولايت و در نهايت ربوبيت. پس نتيجۀ شرك در خالقيت، شرك در مالكيت است.

  بيانگر شرك در خالقيت است. )ان، خلق خدا و خلق شريكان خدا اشتباه شد.فتَشَاَبهََ الخْلَقُْ علَيَهمِْ: و بر مشرك(عبارت قرآني   
  ۱پاسخ: گزينۀ  - ۷۰

نَ الحْقَِّ: اي كساني كـه لياءَ تلُقْوُنَ إلِيَهمِْ باِلمْوَدََّةِ وَ قدَْ كفَرَوُا بمِاَ جاَءكَمُْ مِيا أيهاَ الذّيِنَ أمنَوُا لاَ تتََّخذِوُا عدَوُِّي وَ عدَوَُّكمُْ أوْ(خوانيم:  در قرآن كريم مي  
اي كه با آنان مهرباني كنيد. حال آنكه آنان به دين حقي كه براي شما آمده است،  ايد دشمن و دشمن خودتان را دوست نگيريد، به گونه ايمان آوره
  است.» لا تتََّخذِوا...«دليل » كفر به حق«پس  )اند. كفر ورزيده

  ۲پاسخ: گزينۀ  - ۷۱
استفاده كرد. يكي  اي براي فريب دادن يوسف  خوانيم كه زليخا از هر وسيله هاي شيطاني زليخا براي او مي و حيله  در داستان يوسف نبي  

  بود. از اين ابزارها، تهديد به زندان و تحت فشار قرار دادن يوسف 
دهـم انجـام  يسجْنَنََّ وَ ليَكوُناً منَِ الصَّاغرِيِنَ: و اگر آنچه را دسـتور مـيولَئَنِ لمَْ يفعْلَْ ماَ أمرُهُُ لَ(فرمايد:  قرآن كريم در آيۀ شريفه از قول زليخا مي  

  استفاده كرده است. عنوان تهديد حضرت يوسف  در اين آيه، زليخا از زندان به )ندهد، به زندان خواهد افتاد.
  خداوند متعال است.توسط  اجابت دعاي يوسف  ۲و آيۀ گزينۀ  از زبان حضرت يوسف  ۴و  ۱هاي  آيۀ گزينه  
  ۴پاسخ: گزينۀ  - ۷۲

يـك از اينـان و آنـان (خـواهران آخـرت و دنيـا) را از عطـاي  كلُا نمُدُِّ هؤَلُاَءِ وَ هؤَلُاَءِ منِ عطَاَءِ ربَِّكَ وَ ماَ كاَنَ عطَاَءُ ربَِّكَ محَظوُرا: هـر(آيۀ شريفۀ   
  بيانگر سنتّ امداد عام الهي است. )ده است.رسانيم و عطاي پروردگارت (از كسي) منع نش پروردگارت مدد مي

اند و عطاي خداوند بـر ايشـان ارائـه و  طلبان مورد امداد و ياري رساني خداوند قرار گرفته طلبان و آخرت مطابق اين سنتّ، هريك از دو گروه دنيا  
  شود. افاضه مي

نادرست است؛ » تمام نتيجه«عبارت  ۲كند، نادرست است. در گزينۀ  ميكه اشاره به اعمال اخروي  ۱سنتّ امداد عام مربوط به دنياست پس گزينۀ   
نيز امداد خاص را عطاي اخروي دانسته كه نادرست است؛ چراكـه امـداد  ۳كند. در گزينۀ  چراكه در دنيا بخشي از نتيجه عملكرد انسان ظهور مي
  شود. خاص شامل امداد دنيوي به اهل تلاش در راه حق نيز مي

  ۱ينۀ پاسخ: گز - ۷۳
تقَيِماً: فأَمَّا الذّيِنَ آمنَوُا باِاللهِ واعتصَمَوُا بهِِ فسَيَدخْلِهُمُْ فيِ رحَمْةٍَ منِهُ وَ فضَلٍ ويَهدْيهمِْ إليَهِ صرِاَطاً مسُ(فرمايد:  مي ۱۷۵قرآن كريم در سورهٔ نساء آيۀ   

ا در جوار رحمـت و فضـلي از جانـب خـويش در آوردَ، وايشـان را و اما كساني كه به خدا گرويدند و به او تمسكّ جستند، به زودي [خدا] آنان ر
  است.» صراط مستقيم«پس پاداش اين افراد ورود به  )سوي خود، به راهي راست، هدايت كند. به

ي وَ ربَُّكمُ فاَعبْـُدوُهُ إنَّ االلهَ ربَِّ(سورهٔ آل عمران به ورود به صراط مستقيم الهي به عنوان پاداش بندگي خداوند اشاره شده است:  ۵۱در آيۀ شريفۀ   
 )هذَا صرِاَطُ مسُتْقَيِمٌ: همانا خداوند پروردگار من و شماست پس او را بندگي كنيد كه اين راه راست و درست است.

  ۳پاسخ: گزينۀ  - ۷۴
وم آن نيز با عمل به دستورات خداوند ها پاك شود. شروع تزكيه با توبه از گناهان است و تدا افتد كه نفس ما از آلودگي تزكيۀ نفس زماني اتفاق مي  

  (احكام) است.
  ۱پاسخ: گزينۀ  - ۷۵

م يحزنَوُنَ: هركس به خداونـد و روز منَْ أمنََ باَاللهِ وَ اليْومِ الĤْخرِِ وَ عمَلَِ صاَلحِاً فلَهَمُْ أجرْهُمُْ عنِدَْ ربَِّهمِْ وَ لاَ خوَفٌْ علَيَهمِْ وَ لا هُ(فرمايد:  قرآن كريم مي  
پس راه نجـات از  )خورند. ايمان بياورد و كار شايسته انجام دهد، پس پاداش ايشان نزد پروردگارشان است و نه ترسي دارند و نه غم مي رستاخيز

  حزُن و ترس و اندوه همان ايمان به خدا، ايمان به معاد و انجام كار نيك و عمل صالح است.
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  زبان انگليسيزبان انگليسي
  ۲پاسخ: گزينۀ  - ۷۶

 !ساخته بوديم را ها بادبادك خودمان ما زيرا بود، العاده فوق آن (كار). درآورديم پرواز به را هايمان بادبادك خورديم، ناهار كه اين از ما بعد  
) باشد جملۀ ديگر بـه زمـان ماضـي wasجا  ها گذشتۀ ساده (در اين به هم مرتبط شوند و يكي از آن becauseتوضيح: اگر دو جمله با كلمۀ ربط   

  شود. ) بيان ميhad madeجا  ينبعيد (در ا
  ۳پاسخ: گزينۀ  - ۷۷

 دهند. انجام مي سال طول در است كه هايي پروژه و كار شامل آموزان دانش نهايي مدارك (نمرهٔ)  
ت، اضـافه اسـ themنيز ضمير مفعـولي  ۴شود. در گزينۀ  حذف مي ۱چين به ضمير موصولي نياز داريم، پس گزينۀ  توضيح: در اين جمله در نقطه  

  نيز ناقص است. ۲نيز نادرست است. گزينۀ  ۴پس گزينۀ 
  ۲پاسخ: گزينۀ  - ۷۸

 باشد. متفاوت او از خيلي جهات براي اوضاع بود ممكن بود، خانواده تنها فرزند او اگر  
نيز  ۱د درست باشند. در گزينۀ توانن كار رفته است، نمي ها به ها) در آن (بچه childrenكه  ۴و  ۳هاي  است، پس گزينه heتوضيح: فاعل اين جمله   

  است. ۲به كار برود تا در جمله درست باشد. در نتيجه پاسخ درست گزينۀ  theيا  anكلمۀ  onlyبايد قبل از 
  ۱پاسخ: گزينۀ  - ۷۹

 .دوند مي تر سريع دقيقه هر سال دو متوسط طور به ماراتن هستند كه دوندهٔ سال ۶۸ تا ۶۰ زنان  
حـذف  ۳و  ۲هاي  اند (هر سال با سال قبل از خود) در نتيجه به صفت تفضيلي نياز داريم، پس گزينه يز با هم مقايسه شدهتوضيح: در اين جمله دو چ  

   each yearدرست اسـت. (يـادآوري: عبـارت  ۱شود. پس فقط گزينۀ  معني مي چين قرار دهيم، جمله بي را در نقطه ۴شوند. در ضمن اگر گزينۀ  مي
  )است.» هر سال«به معني 

  ۴پاسخ: گزينۀ  - ۸۰
 .رسند مي بهتري هاي به ايده كنند، مي همكاري يكديگر با نفر دو وقتي كه دانيم مي ما همۀ  
 ) به ... رسيدن۴  گيري كردن ) اندازه۳  بيرون دادن، ساطع كردن )۲  ) تأسيس كردن۱  
  ۳پاسخ: گزينۀ  - ۸۱

 .كنيد استفاده الكترونيكي شكل به صفحه روي نآ بازتوليد و تصوير اسكن براي اين دستگاه از توانيد شما مي  
 منطقه، ناحيه )۴  شكل، قالب )۳  دشت )۲  ) رويداد۱  
  ۲پاسخ: گزينۀ  - ۸۲

 .ايد نداده انجام وقت دهيد كه هيچ انجام را كاري تا باشيد مايل بايد ايد، نداشته هرگز كه خواهيد مي را چيزي اگر  
 محتمل )۴  ارزشمند )۳  مايل، مشتاق )۲  ) پايدار۱  
  ۱پاسخ: گزينۀ  - ۸۳

 .كند مي جذب را خورشيد گرماي كه داشته باشند ديوارهايي بايد ها خانه سردسير، مناطق در  
 ) مخففِ ... بودن۴  شدن بزرگ )۳  ممنوع كردن )۲  كردن ) جذب۱  
  ۴پاسخ: گزينۀ  - ۸۴

  آمد. دنيا به بودند فسخاوت معرو و مهرباني به خاطر كه برجسته اي خانواده در كه بود شانس خوش او  
 ) برجسته، متمايز۴  ) شاد، سرخوش۳  ) روان، سليس۲  ) اجتماعي۱  
  ۳پاسخ: گزينۀ  - ۸۵

 ».است دنيا اين در آزاد وحشي حيوان يك اخلاق بدون يك مرد« فرانسوي، نويسندهٔ و فيلسوف كامو، آلبر گفتۀ به  
 ) تنوع۴  اخلاق، اصول اخلاقي )۳  ها عادت )۲  ) دستگاه۱  
  ۱اسخ: گزينۀ پ - ۸۶

 .زد مي را حرفش ندرت به كه به او بخندند اين ترس از نوجواني او در  
 درك طورقابل به )۴  معمول طور به )۳  به آرامي )۲  ندرت ) به۱  
  ۴پاسخ: گزينۀ  - ۸۷

 .ترسيد تا حد مرگ دويد، شلوغ خيابان سمت به كوچكش دختر ديد او وقتي  
  مرگ )۴  بيماري )۳  خون )۲  ) صورت۱  
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  ترجمۀCloze Test:  
 در بينـيم؟ مي خواب چرا يا بخوابيم بايد ما چرا اند. مثلاً هنوز پاسخ داده نشده مغز مورد در زيادي سؤالات. است مرموز بسيار انسان مغز

 پـُر كـردن (جمجمـه) فايـده بـراي يك (مادهٔ) بـي را مغز مردم سابقاً نه، يا كنيد باور. فهميم نمي ما كه (موارد) بسياري وجود دارد مغز مورد
 باهوش را ما كه است مغز از آن بخش اين (قسمت). نامند مي مغز قشر را مغز سطح .است ما كنترل مركز مغز كه دانيم مي ما البته،. دانستند مي
 لـوب. افتـد مـي اتفـاق ما تفكر و احساس جايي است كه بيشتر جلويي لوب .است شده تشكيل )lobeلوب ( نام به قسمت چهار از و كند مي

 شـنوايي، در را مهمي نقش كناري لوب. آيد مي ما هاي ماهيچه و پوست مانند مان بدن از هايي قسمت از كه كند مي پردازش را اطلاعاتي بالايي
  كند. مي پردازش را ما دست آمده از چشمان به تصاوير پشتي لوب كه حالي كند در مي بازي مدت بلند حافظۀ و گفتار

  ۱ۀ پاسخ: گزين - ۸۸
نادرست  ۴يا  ۲هاي  به همراه قسمت سوم فعل اصلي باشد، بنابراين گزينه to beتوضيح: اين جمله، مجهول است و فعل آن بايد شامل شكلي از   

  باشد. to beبايد قبل از  notنيز نادرست است زيرا  ۳هستند. ساختارگزينۀ 
  ۲پاسخ: گزينۀ  - ۸۹

  درست است. ۲رود، پس فقط گزينۀ  كه هميشه به همين صورت به كار مي يك عبارت است a lotتوضيح: دقت كنيد كه   
  ۴پاسخ: گزينۀ  - ۹۰

 البته )۴  صادقانه بگويم )۳  شد حيف )۲  ) واقعا۱ً  
  ۴پاسخ: گزينۀ  - ۹۱

يـك  thatو  whichولي شود. از طرفي معمولاً قبل از ضميرهاي موص حذف مي ۱توضيح: در اين جمله به ضمير موصولي نياز داريم، در نتيجه گزينۀ   
  است. ۴توانند درست باشند و پاسخ درست گزينۀ  نيز نمي ۳و  ۲هاي  قرار گرفته است، پس گزينه isچين  گيرد. در اين جمله قبل از نقطه اسم قرار مي

  ۱پاسخ: گزينۀ  - ۹۲
  ) اثر۴  ) ابزار۳  ) ارزش۲  ) نقش۱  
  ۱ترجمۀ درك مطلب:  

 مركز در. كند تهديد را حيوانات جان همچنين و مردم معيشت تواند مي اين (امر). شوند مي درگير هم با حيوان و انسان اوقات گاهي
اين  كنند مي سعي اغلب كشاورزان كنند. در عوض، مي شكار را) گوساله( گاوها بچۀ ها يوزپلنگ. دارند مشكل ها يوزپلنگ با كشاورزان ناميبيا،
  كنند! محافظت ودخ هاي گله از تا بكشند را وحشي هاي گربه

 باشد؟ مناسب ها يوزپلنگ براي هم و كشاورزان براي هم كه كنيم پيدا حلي راه و كنيم مطالعه را شرايط توانستيم مي اگر بود نمي خوب آيا
 خود ز منطقۀا ها يوزپلنگ كه شديم متوجه ما. كرديم دنبال را يوزپلنگ رفتار ما. داديم انجام خود تحقيقات با ما كه است كاري همان اين
 خاصي مناطق در ها گوساله به همراه را خود گاو هاي گروه كشاورزان اگر كه كرديم مي فكر ما. شوند جا نمي جابه ها گوساله دنبال به رفتن براي

 تعداد سپس ها آن .كردند عمل ما توصيۀ به كشاورزان. كنند جلوگيري يوزپلنگ حملات از توانند مي ديگر، مناطق در نه و كنند، نگهداري
 كشاورزان بله! داد؟ جواب ما توصيۀ آيا خبُ،. كردند مقايسه شدند كشته ها يوزپلنگ توسط تغييرات اين از بعد و قبل كه را هايي گوساله
 ارزشمند هاي دام دادن دست از مانع تواند مي (امر) اين. كردند مشاهده يوزپلنگ توسط شده كشته هاي گوساله در توجهي قابل كاهش

  .دارد باز ها يوزپلنگ كشتن براي تلاش از را ها آن و شود اورزانكش
بين  يك درگيري توانيد به آيا شما مي. باشد كارساز نيز ديگر هاي گونه براي تواند مي حيوانات رفتار بر مبتني هاي حل راه دنبال گشتن به

  شوند؟ حل حيوانات شدن كشته يا آسيب توانند بدون ها) مي رياين (درگي كنيد مي فكر آيا و كنيد؟ فكر خود منطقۀ در وحش حيات و انسان
  ۱پاسخ: گزينۀ  - ۹۳

  (گله، رمه) دارد.» herd«معني را به  نزديكترين (گله) در پاراگراف »cattle« كلمۀ  
 محصولات (كشاورزي) )۴  ) مزرعه۳  زندگي )۲  ) گله۱  
  ۲پاسخ: گزينۀ  - ۹۴

 بود؟ چه ۲ پاراگراف در شده داده شرح مطالعه هدف  
 ها را كشتند اين كه چرا كشاورزان يوزپلنگ دليل ) كشف۱  
 ها يوزپلنگ و ها گوساله شدن كشته از جلوگيري به كمك براي راهي ) يافتن۲  
 كنند، تغيير دهند مي زندگي آن در را كه اي منطقه ها يوزپلنگ اين كه چگونه باعث شويم ) درك۳  
 بگذارند احترام يكديگر به و كنند درك را يكديگر توانستند نمي ها يوزپلنگ مه و كشاورزان هم چرا كه اين ) توضيح۴  
  ۳پاسخ: گزينۀ  - ۹۵

  كردند؟ اجتناب حملات يوزپلنگ از چگونه كشاورزان  
  ها جدا كردند. ها را از گاو ها گوساله : آن۱گزينۀ   
  كشند و بخورند.ها را ب ها اجازه دادند تعداد كمي از گوساله ها به يوزپلنگ : آن۲گزينۀ   
  ها توصيۀ محققين را دنبال كردند. : آن۳گزينۀ   
  ها بردند. هايي به دور از يوزپلنگ هايشان را به مكان ها خانه : آن۴گزينۀ   
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  ۲پاسخ: گزينۀ  - ۹۶
 خطـر بـه را حيوانـات تـا كنـد وحش حيات و انسان هاي درگيري براي هايي حل راه يافتن به تشويق را است كه ما متن اين آخر پاراگراف عملكرد  

 .نيندازد
 كنيم فكر آن حيوانات گرفتن نظر در به نياز بدون خود زيست محيط مورد در تا كند وادار را ) ما۱  
 نيندازد خطر به را حيوانات تا كند وحش حيات و انسان هاي درگيري براي هايي حل راه يافتن به تشويق را ما )۲  
 كنيم درك ها گونه ساير با ها آن رفتار مطالعۀ بدون را يواناتح توانيم نمي ما كه كند اشاره )۳  
  است نياز مورد كند مي ايفا انساني جامعه در حيوانات رفتار كه نقشي مورد در بيشتري مطالعات كه پيشنهاد كند )۴  
  ۲ترجمۀ درك مطلب:  

آمـوز  وقتي دانـش دِيو. است شده ظاهر گينس جهاني ايركورده كتاب در حافظه بهترين داشتن خاطر به كه است كانادايي يك فارو دِيو
. كنـد عمل خوب مدرسه در بتواند تا كرد پيدا خود حافظۀ بهبود براي هايي راه نوشتن، و خواندن مانند موضوعاتي با ها كشمكش برخلاف بود،
 ايـن همـۀ چگونـه او مغـز. كرد ثبت خود نام به را جهاني ركورد روز، دو در بازي كارت دسته ۵۹ ترتيب سپردن خاطر به با ۲۰۰۸ سال در او

  كند. مي كمك حافظه عملكرد نحوهٔ درك اين كار به اما دهد، انجام را كار اين تواند مي كسي هر مغز دِيو، گفتۀ به كرد؟ مي ذخيره را اطلاعات
 حـدود تواند مي تنها مدت كوتاه حافظۀ براين،علاوه . دارد نگه دقيقه چند تا ثانيه ۱۵ از را اطلاعات تواند مي فقط شما مدت كوتاه حافظۀ

 خـود مدت كوتاه حافظۀ در زمان يك در را اطلاعات از طولاني هايي ليست دِيو بايد مانند حافظه قهرمانان. دارد نگه زمان يك در را چيز هفت
  كنند. مي تكيه مختلفي ترفندهاي به كار اين ها براي آن. دارند نگه

 از اسـتفاده بـا را خود جملۀ يا عبارت كلمه، سپس. كنيد نگاه كنيد، حفظ خواهيد مي كه اي كلمه هر اول حرف به كه است اين ترفند يك
 بسـپاريد، خاطر به را كمان رنگين هاي رنگ تمام خواهيد مي اگر مثال، عنوان به. شود مي ناميده »acronym« اين. كنيد ايجاد حروف آن تمام
  .دارد مطابقت رنگ يك اول حرف با خيالي نام اين در حرف هر. بسپاريد خاطر به را .Roy G. Biv نام كنيد سعي

  ۳پاسخ: گزينۀ  - ۹۷
 داشت. مشكل نوشتن و خواندن در مدرسه ديِو فارو در ۱بر اساس پاراگراف   
 را بنويسد. گينس جهاني ركوردهاي كه كتاب اين ايده رسيد ) به۱  
 كرد. ثبت را فظهحا بهترين جهاني ركورد ) وقتي دانشجو بود۲  
 داشت. مشكل نوشتن و خواندن در مدرسه ) در۳  
 دارد. فرد به منحصر مغزي كه دارد باور )۴  
  ۳پاسخ: گزينۀ  - ۹۸

 دارد. نگه محدود زمان مدت براي را چيزها از محدودي تعداد تواند مي مدت كوتاه حافظۀ  
 دارد نگه ثانيه ۱۵ تا را ها داده فقط )۱  
 كند ذخيره زمان يك در را طلاعاتا از عظيمي حجم )۲  
 دارد نگه محدود زمان مدت براي را چيزها از محدودي ) تعداد۳  
 كند منتقل مدت بلند حافظۀ به زمان يك در را چيز هفت ) تنها۴  
  ۱پاسخ: گزينۀ  - ۹۹

 نيست؟ مانك رنگين هاي رنگ در بين زير هاي كلمه از يك كدام ،۳ پاراگراف در شده ذكر (كلمۀ) مخفف اساس بر  
 نارنجي )۴  بنفش )۳  زرد )۲  بنفش )۱  
  ۴پاسخ: گزينۀ  - ۱۰۰

 مدت است. كوتاه حافظۀ در چيزها از بسياري زمان هم نگهداري براي ديگري ترفند مورد در احتمالاً متن اين پاراگراف آخرين از بعد پاراگراف  
 .Roy G. Biv خيالي شخصيت داستان )۱  
 تمرين بدهد را اش حافظه كرد كمك فارو يودِ به كه مطالعه هاي مهارت )۲  
 ريزد مي دور را اطلاعات راحتي به مدت كوتاه حافظۀ چرا كه دلايلي )۳  
 مدت كوتاه حافظۀ در چيزها از بسياري زمان هم نگهداري براي ديگري ترفند )۴  
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  رياضياترياضيات
  ۴پاسخ: گزينۀ  - ۱۰۱

nصورت  به qنسبت  و قدر a1ملۀ اول دانيم كه جملۀ عمومي يك دنبالۀ هندسي با ج مي  
na a q  1

 qاست و با توجه به اطلاعات مسئله، بايد  1

aتر از يك در نظر بگيريم. ابتدا فرض كنيد  را عددي طبيعي و بزرگ 1 الـه در بـازهٔ اعـداد باشد، در اين صورت براي اينكه هر پنج جملـۀ دنب 1

طبيعي  , , ... ,1 2   قرار بگيرد، بايد داشته باشيم: 100

nn
na q q q q

 


        
4

4
5 3 811 4 4 4

4 256
100 100 3 1 3  

حالا براي    q , 2   آوريم: دست مي تر باشند، به قبول را، كه ممكن است از يك بزرگ هاي قابلa1، تعداد 3

 
 

 
 

 
 
 

n n
n

n n
n

n
n

n n
n

n
n

n
n

n
n

a a , , ... ,

a a , , ... ,

a a , , ... ,

q a a , , ... ,

a a , , ... ,

a a , ... ,

a a , , ... ,

 





 







     

     

    

      

    

    

    

1 1
1

1
1

1
1

1 1
1

1
1

1
1

112 101
1

1 1 2 2 1 2 16
2 2 2 2 2 4 32
3 3 2 3 6 48

2 4 4 2 2 4 8 64
5 5 2 5 10 80
6 6 2 6 12 96

7 7 2 7 14 112 ¡ ¡ ù














 

0

  

 
  ¡ ¡ ù

n n
n

n

a a , , ... ,
q

a , , ... ,

 



      
     

1 1
1

162 1001
1

1 3 3 1 3 81
3

2 2 3 2 6 162
  

  دنباله با شرايط خواسته شده وجود دارد. ۷پس در مجموع   

  ۱پاسخ: گزينۀ  - ۱۰۲

yنكته: در سهمي    ax bx c  2اند از: ، مختصات رأس سهمي عبارت  

S S
b

x , y
a a

 
 2 4  

  برابر با عرض رأس سهمي است. با توجه به نكته، داريم: yدانيم كه كمترين مقدار سهمي  مي  

( ) m( m ) m m ( m m )           2 2 212 4 5 1 144 20 4 4 5 36  

S
( m m ) m m

y m m m m m
a m m

      
           

2 2 2 24 5 36 5 36 2 5 36 2 5 3 36 04 4  

m m ( m )( m ) m ,
          5 2 1225 15 180 0 5 15 5 12 0 3 5  

mبايد مثبت باشد، پس فقط  mيعني  x2از آنجا كه اين سهمي داراي مقدار مينيمم است، ضريب       قابل قبول است. در نتيجه: 3

y x x  23 12 14   

sx


   

12 22   محور تقارن سهمي 3

  ۴پاسخ: گزينۀ  - ۱۰۳

A x

B y

C x

D y

 





 
  

2
3

   

y(x ) xy xy y(x ) xy x x x x             
25 5 5 12 2 2 2 8100 4 4 4 )۱  

x
y(x ) x(y ) y (y ) y y y y

            832 3 10 12 3 10 12 36 2 36 182 )۲  

x y   18 8 10 )۳  
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  ۱پاسخ: گزينۀ  - ۱۰۴

Jm]B U

A ((B A) (B A) B ) A (B A) B A (A B) (A A) (A B) A B              
                

(A B ) (A B)      

  ۲پاسخ: گزينۀ  - ۱۰۵

( p q) q ( p q) q q ( p q) (p q) q q ( p q)                                   

T T

(p q) ( q q) ( q q) p (p q) T p q                  
     

  ۱پاسخ: گزينۀ  - ۱۰۶

xهاي معادلۀ  ابتدا ريشه   x a  2 6   آوريم: دست مي را به روش دلتا به 0

a a ( a)      26 4 36 4 4 9   

( a) a
a

a
( a) a

a



      
      

     
           

6 4 9 6 2 9 3 96 2 2
2 6 4 9 6 2 9 3 92 2

   

( a ) ( a) a a a a a

( a ) ( a) a a a a a

                      
                    

2 2 2

2 2 2
3 9 9 9 6 9 18 6 9 3 54 3 18 9
3 9 9 9 6 9 18 6 9 2 36 2 12 9

   

a a
       2 23 2 90 5 6 9  

هاي مسئله،  با توجه به داده      2 23 2 12 2   است، پس: 85

a a a

a a a a ,

       


          

90 5 85 5 90 85 5 1
6 9 12 2 9 2 2 8 9 8 1 17

   

aبنابراين       است. ۱كند و جواب، گزينۀ  عادله صدق ميدر هر دو م 1

  ۳پاسخ: گزينۀ  - ۱۰۷

  شده، داريم: با استفاده از تساوي داده  

Z»jq¶ jIdUH (a ) (a ) a
a a (I)

a a a a

  
       

   

3 3 3 3 6
3 3 6 6
1 1 1 1 22 2 1

1 1 1 1
   

عبارت   
a a a a


   3 3 3 3

1 1
1 1

  كنيم: تر مي گيري ساده را با مخرج مشترك 

Z»jq¶ jIdUHa a a a (a ) (a ) (a )
(II)

a a a a (a )((a ) a )((a ) a ) (a ) ( a )

       
  

         

3 3 3 3 3 3 3
6 3 3 6 33 3 3 3 3 2 3 2

1 1 2 1 2 1 2 1
2 1 11 1 1

   

  دهيم: ) قرار ميII) را در (Iرابطۀ (  

(a ) a
( )

a (a ) a a a a a a


     

      

3 6 1401 1401
6 3 6 6 3 3 3 3
2 1 2 1 11 1 1

1 1 1
  

  ۴پاسخ: گزينۀ  - ۱۰۸

  با توجه به ضابطۀ تابع قدرمطلق، داريم:  

x x x x
f (x) x x x x f (x)

x x x x

         
      

3 2
2 2 2

3 2
0 3 0 0
0 3 0 0

   

fبنابراين تابع    (x)  ٔدر بازهx    نزولي است. 0

              آوريم: دست مي حالا ضابطۀ وارون تابع را به  
·»nH»

y f (x) x , x x y , y       3 30 0   

x y y x y x f (x)

y x x x

         


       

3 3 13

3 30 0 0 0
   

fصورت  در نتيجۀ ضابطۀ وارون تابع در اين بازه به   (x) x  1 xو  3    است. 0
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  ۱پاسخ: گزينۀ  - ۱۰۹

x)نكته: فاصلۀ دو نقطۀ    , y )1 x)و  1 ,y )2 dاز رابطۀ  2 (x x ) (y y )   2 2
2 1 2   آيد. دست مي به 1

xروي خط  Aاز آنجا كه نقطۀ    y a  صورت  توان مختصات آن را به قرار دارد، ميA (x ,a x) :در نظر گرفت، با توجه به نكته، داريم  

AB ( x) (a x ) ( x x) (a x ax a x)                2 2 2 2 23 2 29 9 6 4 2 4 4 29  

x ( a)x ( a a ) (I)      2 22 10 2 13 4 29  

AC (x ) (a x ) (x x) (a x ax a x)               2 2 2 2 21 4 5 1 2 16 2 8 8 5  

x ( a)x ( a a ) (II)      2 22 10 2 17 8 25  

a     كنيم: ) را از هم كم ميII) و (Iطرفين روابط (   a a      4 4 4 1 1 2  

    ۱گزينۀ پاسخ:  - ۱۱۰

xگذاري  با جاي    fدر ضابطۀ تابع  2 (x) :داريم  

         
 

  (I)

( )
x

f (x) f ( ) (I) fof ( ) f ( )
x

fofof ( ) f ( )

122 2 1 1 1 122 2 23 3 2 13 2 2 2 2 2 2
2 2 2

12 2
2

   

  ۳پاسخ: گزينۀ  - ۱۱۱

  اند از: نكته: برخي از خواص تابع لگاريتم عبارت  

     b
a c c c c c c c c

a
log a , log (ab) log a log b , log log a log b , log a b log a

b
1   

  با توجه به نكته، داريم:  

f (x) f (x)log log log f (x) log (I)        2 2
2 2 2 22 20 2 5 2 2 5 2 5  

x xlog log log x log log log (x ) log (II)
x

             
2 2 2 2 2 2 2
15 10 2 5 5 2 5 5 1 5 5 1 1 5 1  

           :دهيم ) قرار ميI) را در (IIحالا (  
x x

f (x)
x x x

  
   

  
1 2 2 1 2 12 1 1 1  

  ۲پاسخ: گزينۀ  - ۱۱۲

  راديان است. با استفاده از اتحادهاي مثلثاتي داريم: دانيم كه مجموع زواياي يك مثلث برابر با  مي  

Cos ASin B SinC Cos ASin B Sin( (A B)) Cos ASin B Sin(A B)

Cos ASin B (Sin ACos B Cos ASin B) Cos ASin B Sin ACos B

(Sin ACos B Cos ASin B) Sin(A B)

        
    
     

2 2 2
2   

Aبيشتر است،  Bزاويۀ  از A ،45از آنجا كه زاويۀ    B  45 شده برابر است با: و مقدار خواسته    Sin( )   
245 2   

  ۱پاسخ: گزينۀ  - ۱۱۳

fدانيم كه دورهٔ تناوب تابع كسينوسي  مي   (x)  برابر با
b

T
b b

 
2 20

  ، داريم:است و با توجه به نمودار 

T
b (I)

b b b

  
         

5 3 2 2 1
4 4 4 4 2 2 4 2   

Cosاز طرفي،          ؛ پس:1
nHj¼μº Ì»o{ KÃ{ ¾M ¾]¼U IM

aCos(bx c) a a (II)    
1 1
4 4  

c ،xدست آوردن مقدار  براي به   
3
  دهيم: را در ضابطۀ تابع قرار مي 4

c
f ( ) Cos( c) Cos( c) c c (III)

   
               03 1 3 1 3 314 4 4 4 4 4 4   

(I) , (II) , (III) , ac

b



  


116
16  
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  ۳پاسخ: گزينۀ  - ۱۱۴

  نكته:   

Sin Cos Sin Cos Sin( )           

  كنيم: تقسيم مي ۲شده را بر  ابتدا طرفين تساوي داده  

Sin( ) Sin( )Cos( )

Sin x Cos x Sin xCos Sin Cos x Sin

 
  


  
    

3 43

1 3 2
2 2 2 3 3 4  

  با توجه به نكته، داريم:  

x k x k
Sin xCos Sin Cos x Sin(x ) Sin

x k ( ) k x k

                                    


2 23 4 12
3 53 3 3 4 3 2 23 4 4 12

  

,هايي كه در بازهٔ  جواب     2 اند از: تگيرند، عبار قرار مي  

IÀïJH¼] Ì¼μ\¶, ,
       

         
 

5 23 5 9212 12 12 12 12 12 4  

  ۴پاسخ: گزينۀ  - ۱۱۵

xشده به ازاي  عبارت داده    1  داراي ابهام
0
است. براي رفع اين ابهام، صورت كسر را در مخرج آن و مخرج كسر را در جملـۀ چـاق خـود  0

  كنيم: ضرب مي

x x

x x x x x x ( x ) ( x ) x x
lim lim

xx x x xx x x 

            
   

       

3 32 23 3
3 3 231 1

2 3 3 4 2 3 3 4 1 2 3 3 4 1
12 3 3 4 2 3 3 41 1

  

x

( x) x x
lim

x x x

   
   

   

3 23

1
1 1 3

1 22 3 3 4
  

  ۳پاسخ: گزينۀ  - ۱۱۶

xكافي است ضابطۀ سوم را براي     xيا  0    عنوان مثال، داريم: بررسي كنيم. به 0

Â«Tw¼ÃQIº ¾à õ£º nIμ{ïÂMx

x x x x x x x (x ) x
x :

x x


           
 

      

3 2 3 2 3 2 2

12

0 1 0 1
0   

  شمار نقطۀ ناپيوسته است. ر بيها، اين تابع همواره د نظر از ساير ضابطه پس صرف  

  ۴پاسخ: گزينۀ  - ۱۱۷

xطبيعي بر  nبه ازاي هر  p(x)اي  از آنجا كه چند جمله      دهيم: را برابر با يك قرار مي nپذير است،  بخش 2

p(x) x x x x a (I)    4 3 6 52 3 16  

  بناميم، داريم: rمانده را  و باقي q(x)قسمت را  ارجبا استفاده از رابطۀ تقسيم، اگر خ  

r
p(x) (x )q(x) r p(x) (x )q(x)

     02 2   

x p( ) ( ) ( ) ( ) ( ) a a                    4 3 6 52 2 2 2 2 2 3 2 16 0 16 16 64 3 32 16 0  

a a     16 96 64 32 2  

  a    دهيم، در نتيجه: ) قرار ميIرا در ( 2

p(x) x x x x    6 5 4 33 2 32  

xبر  p(x)ماندهٔ تقسيم  دست آوردن باقي ز رابطۀ تقسيم براي بهحالا ا   x (x )(x )    2 2 3 3   كنيم: استفاده مي 1

x
p(x) (x )(x )q(x) (ax b) p( ) a b

             13 1 1 1 3 1 2 32 39  

x
p( ) a b ( ) ( ) ( ) ( )

              3 6 5 4 33 3 3 3 3 3 2 3 32 59   

  كنيم: دستگاه معادلات زير را حل مي  

a b
a a b

a b

 
           

39 4 20 5 39 5 443 59  

xندهٔ اين تقسيم برابر با ما پس باقي   5   است. 44

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in



 

16 

  ۳پاسخ: گزينۀ  - ۱۱۸

  آوريم: دست مي ابتدا با توجه به جدول زير، تعداد اعضاي هر دسته را به  

n ۶  ۵  ۴  ۳  ۲  ۱  شمارهٔ دسته  

...   , , ... ,25 26 48  , , , ... ,13 14 15 24  , , , , ,7 8 9 10 11 12  , ,4 5 6   ,2 3  1 دسته  

n 33 2    324 3 2     212 3 2     16 3 2     03 3   تعداد اعضا  ۱  ۲ 2

)بنابراين، تعداد اعضاي جملۀ سيزدهم    )  13 3 103 2 3 تا است كه با عدد  2 103 2 )آغاز و به عدد  1 )  102 3   شود، يعني: ختم مي 2

 a , ... ,   10 11
13 3 2 1 3 2  

نيز زوج است، پـس ميـانگين  a13با ميانگين اعداد اول و آخر است. تعداد اعضاي  دانيم كه ميانگين تعداد زوجي از اعداد صحيح متوالي برابر مي  

  اعضاي آن برابر است با:

( )
/

        
        

11 10 10 10 93 2 3 2 1 3 2 2 1 1 9 2 1 1 19 2 9 512 4608 52 2 2 2 2  

   ۱پاسخ: گزينۀ  - ۱۱۹

fهاي قائم  مجانب   (x)هاي مخرج هستند، يعني:  ، همان ريشه  

x b x b x b       0  

fهاي افقي  مجانب   (x)نهايت هستند، يعني: ، همان حدهاي تابع در بي  

x x

ax x ax x ( a)x
y lim lim a

x b x b x b 

     
    

  1
1 2 1 2 2 1 2  

x x

ax x ax x ( a)x
y lim lim a

x b x b x b 

      
    

    2
1 2 1 2 2 1 2  

bبا توجه به    x   برابـر باشـد و چـون  y2يـا  y1هاي مخـرج بايـد بـا  ، از طرفي هريك از ريشهتر است بزرگ bاز  bدانيم كه  مي 0

y a y a    1 22   ، داريم:2

y b a a b
a a b

y b a a b
                    

1
2

2 2 2 0 0 22 2   

fرا در  bو  aدست آمده براي  مقادير به   (x) كنيم: ميگذاري  جاي  

x

x
f (x) lim f (x)

x 

 
    

 1

2 1 2 1 32 1 2  

   ۲پاسخ: گزينۀ  - ۱۲۰

fابتدا محل تلاقي    (x)  وg(x) كنيم: را پيدا مي  

f (x) g(x)  

Sin x Cos x Sin x (Sin x Cos x) Sin x Cos x      
1 3 1 02 2 2  

,دست آمده در بازهٔ  جواب معادلۀ مثلثاتي به    0  برابر باx


   است. در نتيجه: 4

Â¤°U à¾õ£ºg( ) Sin A ( , )
  

      
3 3 2 3 32 24 2 4 2 2 4 4 4   

fشيب خط مماس بر منحني    (x)  در نقطۀA يابيم: را مي    

x
f (x) Cos x Sin x f ( ) Cos( ) Sin( )


         41 1 2

2 4 4 2 4 4   

fحال معادلۀ خط مماس بر منحني    (x) نويسيم: را مي  

A Ay y f ( )(x x ) y (x ) y (x )
            

3 2 2 2 3 2
4 4 4 4 4 4 4   

yها، به ازاي xمحل تلاقي اين خط با محور       آيد: دست مي به 0

(x ) (x ) x
  

         
2 3 2 3 2 20 34 4 4 4 4 4 4  

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in



 

17 

   ۳پاسخ: گزينۀ  - ۱۲۱

  f (x)  تابعي با دورهٔ تناوبT    ، پس:است 5

f (x ) f (x) f (x ) f (x)     5 5   

x
g (x) f (x ) f ( x ) g ( ) f ( ) f ( )

             21 3 3 10 2 1 3 4   

fاز طرفي،    ( ) f ( ) f ( )      1 4 1   ، در نتيجه:5

g ( ) f ( ) f ( ) f ( )            
32 1 3 1 4 1 4 62  

    ۲پاسخ: گزينۀ  - ۱۲۲

  كنيم: شده را ساده مي ابتدا حد داده  

h h h

f ( h) f ( h) (f ( h) )(f ( h) ) f ( h) f ( h)
lim lim lim( )

h( h) h( h) h h  

           
  

  

2

0 0 0
5 3 5 2 5 2 5 1 5 2 5 1

5 5 5  

ـــه    ـــا ك fاز آنج ( ) ( )  35 5 4 8 ـــارت 2 ، عب
h

f ( h)
lim

h

 
0

5 2
ـــابع   ـــتق ت ـــا مش ـــر ب ـــۀ  fبراب xدر نقط  ـــين  5 و همچن

h

f ( h)
lim

h

  
 

0
5 1 2 1 1
5 5   است. پس: 5

h

f ( h) f ( h)
lim f ( )

h( h)

     


2

0
5 3 5 2 1 55 5   

fحال مشتق    (x)  را درx    آوريم: يدست م به 5

x
f (x) x (x ) f ( ) f ( )

(x )

                


53
23

1 1 25 1 1 25 53 4 5 2 53 4 12 5 5 12 123 3
  

    ۱پاسخ: گزينۀ  - ۱۲۳

  با استفاده از ضابطۀ تابع قدرمطلق، داريم:  

x ax b x
y x x ax b

x ax b x

       
   

3 2
2 2

3 2
3 03

3 0
  

Axاز آنجا كه      1   است، يعني: yاكسترم نسبي ضابطۀ  A، نقطۀ 0

x
f (x) x ax b f (x) x ax f ( ) f ( ) a a

                     13 2 2 13 3 6 1 0 1 3 6 0 2   

  رار دارد، پس:روي تابع ق Aاز طرفي   

a b
f ( ) a b b

a


           



1
2

3
3 21 1 1 3 1 312

2

  

   ۴پاسخ: گزينۀ  - ۱۲۴

yابتدا نقطۀ مينيمم تابع    x x  23 5
2   آوريم: دست مي را به 6

ÍMIU ´μÃ¹Ã¶ à¾õ£ºy x x , y ( ) A ( , )               21 3 1 1 5 2 1 23 1 0 3 2 3 3 6 3 3 3   

  يابيم: هاي تابع هموگرافيك را مي حالا مجانب  

a
(a )x (a ) x

a


     


11 1 0   : مجانب قائم 1

x

ax a
y lim

(a )x (a ) a


 

   
3

1 1   : مجانب افقي 1

ها، نقطۀ  پس محل تقاطع مجانب  
a a

( , )
a a


 

1
1   است و داريم: 1

a a a
A( , ) ( , ) a a a

a a a


        

  
1 2 1 2 3 2 2 23 3 1 1 1 3   

بنابراين بايد محل تقاطع تابع هموگرافيك   
x

y
x





2 3
3   دهيم: صفر قرار مي را برابر با yها محاسبه كنيم و براي اين كار، xرا با محور  1

x x    
32 3 0 2  
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    ۳پاسخ: گزينۀ  - ۱۲۵

IÄ
Z»p joÎ Z»p joÎ Z»p joÎ Z»p joÎ Z»p joÎ

         
        


4 5 4 4 3 5 5 4 4 3

2160960 1200

    

  ۲پاسخ: گزينۀ  - ۱۲۶

P(x) P(y) P(z)

rr r
r r r r r r

r r

  


                5 2 21 1 1 11 1 1 5 4 1 0 2 35 5 5 5 5   

−IμTeH ¸ÄoTμ¨ : r
P(z)


  

2 3
5 5   

  ۳پاسخ: گزينۀ  - ۱۲۷

  :يافته در نظر بگيريم، داريم اي كاهش اگر شرط مسئله را فضاي نمونه  

( , ) ( , ) ( , ) ( , )
( , ) ( , ) ( , ) ( , )

( , )
( , ) ( , ) ( , )

( , ) ( , )
( . )

n(s) ...
     


         

16 1 15 1 14 1 4 1
6 2 15 2 14 2 4 2

4 3
16 15 15 14 14 13

3 1 2 1
3 2

15 1615 14 13 12 3 2 1 1202

  


   

 n(A) ; A ( , ) , ( , ) , ... , ( , ) 15 16 1 16 2 16 15  

P(A)  
15 1
120 8  

  ۲پاسخ: گزينۀ  - ۱۲۸

x

x

n n n n
/

n n n n


       


2

1

1 1 1 2
2 2 2 1

2 4 9 2 253 9 4  

  ۴پاسخ: گزينۀ  - ۱۲۹

IÄ
a , b

a b
a b

a , b

  
    

        
  

2 22 2 2
2 1

9 0 9 14 4 56
1 2

   

iدانيم  مي  
i

(x x)


 
6

1
  ، پس: 0

aغيرممكن  b a b        3 0 3 1 0 1 0    

  علامت باشند: هم بايد غير bو  aپس   

        
   
   
           

IÄ IÄ IÄ
a a a a

b b b b

2 2 1 1

1 1 2 2
  

abپس:     2  

  ۳پاسخ: گزينۀ  - ۱۳۰

  

ˆ ˆˆA B C y y y y              180 2 108 180 3 72 24  

MNB : x      90 24 66


  

  

  

  y

y

M

N

B C

A

54 y 54
x
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    ۲پاسخ: گزينۀ  - ۱۳۱

  

  

AH BH CH / / AH      2 14 4 2 5 36 6  

  

  

  

  ۱پاسخ: گزينۀ  - ۱۳۲

P̂ ( )     180 2 30 120   

PM PN x  فرض :  

  ها، داريم: طبق قضيۀ كسينوس  

  

MN x x x Cos x x x x          2 2 2 2 2 2 22 120 36 2 12 2 3   

PMN
S Sin       

1 32 3 2 3 120 6 3 32 2   

  

  

   ۴پاسخ: گزينۀ  - ۱۳۳

      (1)EB CD AB CD
M̂ AB CD

   
       

1520 252 2  

    (2)AB CD AB CD             15 100 80 15 360 150  





  


 


 

(1) (2)
AB /

,

CD /

87 5

62 5
   

AD /
x /

    
   

15 80 62 5 78 752 2  

    ۴پاسخ: گزينۀ  - ۱۳۴

اي كه هم محيطـي باشـد و  ذوزنقۀ متساوي الساقين يك چهارضلعي محاطي است و در ذوزنقه  

 هم محاطي، ارتفاع، واسطۀ هندسي بين دو قاعده است.

R R R HH        2 215 15 15 2 15  

HH a a a     2 6 60 6 10   

  

  

  

  

  ۱ پاسخ: گزينۀ - ۱۳۵

(1)R R OO /    3 5   

        
    

       (2)

R R R R

(R R )(R R )

/ (R R ) R R

2 2 2 221 21
21

3 5 21 6
   


 
  

R /

( ) , ( )

R /

4 75
1 2

1 25
  

A B
6
H

O


HD C
a

R

R
O

O

A B

CF

E D

H
6

H

6

P 3030

6060
3030

NM

x

B F

100

20C

D
80

E

A
15

15

M

A C

B

/14 4

H
/2 5
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    ۲پاسخ: گزينۀ  - ۱۳۶

روي محور  Dها برخودش منطبق است، پس نقطۀ  نسبت به محور طول D) چون بازتاب نقطۀ ۱  

x.ها قرار دارد  

  است. از مربع Aهمان رأس  BDنسبت به قطر  C) بازتاب نقطۀ ۲  

Aشود  مي Aواحد است، پس مختصات رأس  ۵) طول قطر مربع ۳   ( / , / )0 5 2 5   

OA ( / ) ( / ) / / /    2 20 5 2 5 0 25 6 25 6 5 )۴  

  

  ۱پاسخ: گزينۀ  - ۱۳۷

            طبق قضيۀ نيمساز زواياي داخلي، داريم:  
AB BD AB /

AB AC ( )*
AC DC AC /

     
3 5 7 7
2 5 5 5    

  ، داريم:Cو رأس  ABضلع  براي ABCها در مثلث  با نوشتن قضيۀ كسينوس  

AC x

AB AC BC AC BC Cos

x x x x x


     

          

2 2 2

2 2 2

2 60
49 1 2436 2 6 6 36 025 2 25

   

x x x x

x x /

        

      
      

25 62 224 150 900 0 4 25 150 0
25 625 2400 25 3025 25 55 30 3 758 8 8 8

   

  ۲پاسخ: گزينۀ  - ۱۳۸

z
x x

AB z y

y z z

 
   
     
     
  

12 21 2
0 0 4 2 0 4

10 02

   

xz z

AB




2
2 2 x y

0
0 2 4

yz z
0

2

0 2 0

2 2 y z
0

2 y yz
2

2 4

 
 
 
 
 
 
 
 
  

   

y z
y z y z ( )*


      0 02 )۱  

( )*
y

y yz y y y y ( )**
y

 
          



2 2
1

2 4 2 2 4 2 2 1 0 1
2

 )۲  

( )**
xy

x
x y x y

x xy

             

222 4 0 2 11
2


   

  ۱پاسخ: گزينۀ  - ۱۳۹

  آوريم: دست مي را به Aابتدا دترمينان ماتريس   

A

 
    

1 1 3
4 1 2 1 8 6 3
2 1 3

   

  گذاري در رابطۀ دوم، داريم: حال با جاي  

X X X

                                                        

16 3 6 3 23 0 3 0 3 0 8 331 32 22 1 2 1 2 1 15 64 31 1 1 63 3
   

y

x

B

D

C
A

/5 5/0 5

5

/2 5

60

A

B CD/3 5 /2 5

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in



 

21 

  ۱پاسخ: گزينۀ  - ۱۴۰

(m )x (m )y   2 1 6   

A( , )m y y
O( , ) R

m x x
    

             

1 12 3 6 2 2 2 1 1 21 3 6 2   

½oÄHj ôÃd¶ R    2 2 2  

  ۲پاسخ: گزينۀ  - ۱۴۱

¾M SLvº ¢Tz¶y a
y ay x b y a y a           22 2 8 0 4 2 0 1 22   

( , ) a
y y x b b b

b
             1 12 2 12 4 8 0 2 4 8 0 10 10   : باز نويسي معادله 5

  ۴پاسخ: گزينۀ  - ۱۴۲

a( , , )1 1 0
   

b( , , )1 2 0


   

.SwH IÀ n¼d¶ Á»n IÓ ¶»q²h( , , ) z0 0 4   

IM ÌIÿUnH ´À IÓ ¶»q²c (m ,n , )h4
   

a c m n n
c ( , , ) c

mb c m n

                      

1 1 2 1 2 4 1 4 16 2115 2 5

 
     

  ۱پاسخ: گزينۀ  - ۱۴۳

bنصـف وتـر اسـت و داريـم  30از آنجايي كه ضلع مقابل بـه زاويـۀ    a
1
2

 
، پـس اولاً 

a b b 
 

aو ثانياً زاويۀ بين   b


aو  


  است. 30ابر بر 

  

  

    ۴پاسخ: گزينۀ  - ۱۴۴

 x | x
x | x ,

x | x
  

        

2 3 1 2 7 2 1 72 3 6   

  نقطه داريم. ۴  

    ۱پاسخ: گزينۀ  - ۱۴۵

aبه ازاي       داريم: 1

   a a2 1 0 14 6 20   

        است:» صفر«كه رقم يكان هر دو       a a2 1 1 2  

   ۳پاسخ: گزينۀ  - ۱۴۶

x y x ( )x x x k             
11 11 11 11

12 11 759 12 759 2 1 9 5 7 11 0 11  

( k) y y k y k       12 11 11 759 11 759 132 69 12  

دهند.    هاي طبيعي مي جواب
x k

k , , , ,
y k


   

11 1 2 3 4 569 12   

  جواب طبيعي دارد. ۵  

    ۲پاسخ: گزينۀ  - ۱۴۷

p(p ) p
q (p ) (p ) (p ) p p p


                 2 212 1 2 1 1 2 2 6 62 2  

   ۱پاسخ: گزينۀ  - ۱۴۸

q (a b c) q (a b c) a b c (a b c) a b c                 
3 2 3 16 3 82   

  باشد: رسم قابل گراف البته و باشد نداشته ايزوله رأس يعني باشد، همبند مذكور گراف و شده ۸ برابر c و a، b جمع كه كنيم پيدا را هايي حالت بايد اكنون  

          a ,b ,c , , , , , , , , , , , 1 2 5 1 3 4 2 3 3 2 2 4   

  ۀ درجـات رئـوس گـراف و الگـوريتم هـاي دنبالـ هاي ديگـر نيازمنـد دانسـتن همـۀ ويژگـي ها و رد كردن حالت كه البته پيدا كردن اين حالت  

  حكيمي است و متأسفانه تست كاملاً خارج از حوزهٔ كتاب درسي است.- هاول

O

R A

z
x

yb

a


c


H

h

O

b


a


a b
30

60
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   ۱پاسخ: گزينۀ  - ۱۴۹

ix ; i
x x x x x x x x

x

         
1 2 3 4 1 2 3 4

1

0 1 4
8   : عدد موردنظر 6

xهاي  بايستي حالت   1 ixهاي  را از حالت 6  iبه ازاي  0 1   كم كنيم: 4

k

n

      
           

4 8 4 1 11 1658 4 1   ها : كل جواب 3

     
       

8 4 1 6 5 104 1 xها با شرط  : جواب 3 1 6  

J¼±õ¶ jHk÷U   165 10 155  

    ۱پاسخ: گزينۀ  - ۱۵۰

در بدترين حالت اگر مجموعۀ    , , , , , ,1 2 3 4 5 6 هـاي  مجموعه را به 7 , , , , ,1 2 3 4 5 و  6 7  افـراز كنـيم، مجموعـۀ , , , , ,1 2 3 4 5 6 

62تعداد  كدام با  زيرمجموعه دارد كه هيچ 64 7 فقط يك زيرمجموعۀ ديگـر  ۷قد عضو زيرمجموعۀ فا ۶۴بر  اشتراك ندارند. حال اگر علاوه

از مجموعۀ  , , , , , ,1 2 3 4 5 6 زيرمجموعـه  ۶۵زيرمجموعۀ اوليه، اشتراك خواهد داشت، پس حداقل  ۶۴انتخاب كنيم، قطعاً حداقل با يكي از  7

  بايد انتخاب كنيم.

  فيزيكفيزيك
  ۱ ۀنيگز: پاسخ - ۱۵۱

   
km m mile h mile

h km m min min

310 1 1216 21 1800 60   

  ۲ ۀنيگز: پاسخ - ۱۵۲

´\e yÄHqÎH kÅnj %V
( ) /

V


         5
1

100 100 100 3 3 10 200 1 8   

  ۴ ۀنيگز: پاسخ - ۱۵۳

F I Bsin / / ( / ) N         4 42 5 2 4 0 5 10 1 3 10   

  آيد. دست مي با كمك قاعدهٔ دست راست، جهت نيروي وارد بر سيم به طرف پايين به  

  ۳ ۀنيگز: پاسخ - ۱۵۴

  شود. (پوزيترون) از هسته خارج مي در اين واپاشي، يك پروتون به نوترون تبديل شده است و طي آن يك ذرهٔ   

p n e     

  ۱ ۀنيگز: پاسخ - ۱۵۵

F
v

F F F
v F N

A ( ) ( )m V AL
A

L L L

 


 

                      

3 6 325 25 25 10
8 10 2 10 16 10

   

  ۴ ۀنيگز: پاسخ - ۱۵۶

V N V
V V

V N
    2 2 2

2
1 1

900 4320240 50   

  ۴ ۀنيگز: پاسخ - ۱۵۷

 Mهاي آهنربا و جهت ميدان مغناطيسي در نقطـۀ  رو وضعيت قطب شكل روبه  

  دهد. ن ميرا نشا

  
  
  
  
  

S N

M

S N
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  ۳ ۀنيگز: پاسخ - ۱۵۸

f , f Hz , f , f Hz 1 2 3 4160 320   

f f f f f Hz      4 2 1 1 12 320 160 2 80   

f f f Hz    3 1 12 2 80 160   

  ۲ ۀنيگز: پاسخ - ۱۵۹

mI I Sin( t) Sin( t) I Sin( t)
T /

 
    

2 22 2 1000 02   

  ۱ ۀنيگز: پاسخ - ۱۶۰

ي اصطكاك وجود دارد و كار برآيند نيروهاي وارد بر جسم (بر طبـق كند، حتماً نيرو دار حركت مي از آنجا كه جسم با تندي ثابت روي سطح شيب  

  انرژي جنبشي) صفر است. - قضيۀ كار

  كند، برابر كار نيروي اصطكاك و مخالف صفر است. الف) نادرست؛ زيرا كار نيرويي كه سطح به جسم وارد مي  

  د يافت.دليل وجود نيروي اتلافي اصطكاك، انرژي مكانيكي كاهش خواه ب) درست؛ به  

  پ) نادرست؛ كار نيروي خالص وارد بر جسم، صفر است.  

  ت) نادرست است.  

  ۴ ۀنيگز: پاسخ - ۱۶۱

        W P V ( / ) J5 310 1 5 2 10 50   

  ۲ ۀنيگز: پاسخ - ۱۶۲

x at v t x t v t x     2 21 22       

( , s)

( s , s)

x ( ) v ( ) v m
( v ) v v

sx ( ) v ( ) v

              
       

2 2
0 2

2 2
2 3

2 2 0 2 0 8 2
10 4 8 2 6

2 3 2 3 2 10
 

  
 

   

  ۲ ۀنيگز: پاسخ - ۱۶۳

  نمايش دهيم، داريم: mvاگر بيشينۀ سرعت حركت در طول حركت را   

m m
m

m
m

v
v v / v

v

v
v / v

v


   



   

1
1

2
2

2 2 0 45 5
3 0 410

   

( s , s)

m m m m
m

m

x m S S m

/ v v / v v
/ v

m
v

s

    

 
      

 

2 11 1 2126 126
0 4 0 43 6 126 6 3 1262 2

20

   

t s m
m

v v
s    12

3 3 20 610 10   

  ۱ ۀنيگز: پاسخ - ۱۶۴

tتندي متحرك در لحظۀ    s4 :صفر شده است. بنابراين  

t s
v at v a v v a

       4 0 4 4     

t s

t s

v a ( a) a
v at v

v a ( a) a




  
     

   
8
2

8 4 4 22 4 2   

  ۳ ۀنيگز: پاسخ - ۱۶۵

ôi KÃ{A
A

A

m
v

s x t
x m

 
      

 

200 100 1010 10 100
100

   

ôi KÃ{B
B

B

( ) m
v

x ts
x m

  
      

  

0 200 20 20 20010
200

   

A Bx x ( t ) ( t ) t t s t s t s                    20 10 100 20 200 20 10 300 20 2 30 2 28 32 4   

mv( )s

 5 15 t (s)2 11

S1 S2

mv

v v1 2

s4

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in



 

24 

  ۳ ۀنيگز: پاسخ - ۱۶۶



              
  


oÃv¶ nj

B
B C

c C C

B C
av

hv
v g y v g y v v m

v h v v
s

v v m
BC : v

s

2
1

140 2 2 32 15 204
152

   

A C
av

v v m
v

s

 
  

0 20 102   : در كل حركت 2

  

  

  ۲ ۀنيگز: پاسخ - ۱۶۷

  ، لازم است سرعت دو برابر شود.دن تكانهبا دو برابر ش  

net
p m v

F ( ) i t ( ) i t s
t t

 
         
 

4 20 10 5 25
   

   

  ۳ ۀنيگز: پاسخ - ۱۶۸

  

F t
av

Sp
F N

t t





   
 

20 50 202 1450   

  

  

  ۱ ۀنيگز: پاسخ - ۱۶۹

.k¹¨ïÂμº S¨oe ´v]s ,max s N sf F / N F N f F N          0 75 60 45 25 25   

s NR f F N    2 2 2 225 60 65   

  ۱ ۀنيگز: پاسخ - ۱۷۰

t
T s

N


  

60 230   

r m
v

T s

 
   

2 2 2 22   

K mv ( ) J      2 2 21 1 5 2 102 2   

  ۴ ۀنيگز: پاسخ - ۱۷۱

I I I W
log log I

I I I m

          6 6 12 6
210 6 10 10 10 10

  
   

P P
I P / W mW

r

     
  

6
2 210 0 03 30

4 4 3 50
   

  ۱ ۀنيگز: پاسخ - ۱۷۲

m /
T / s

k
      

0 2 12 2 2 10 0 450 250   

t /
t / s N

T /


       

0 5 5 10 5 10 4 4 4   

  رو است: مسير حركت نوسانگر به شكل روبه  

A

x A x

     

5
5

 
   

  

    ۴ ۀنيگز: پاسخ - ۱۷۳

L L
T L L m cm

g
         

2
12 1 2 1 2 254   

h1
4

B

C

A

h
3
4

 10

20

t (s)

F(N)

3 0 50

20

AA 
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  ۲ ۀنيگز: پاسخ - ۱۷۴

max max
max max

K v
v v ( ) ( ) K K E

K v
       2 22 2 1 1 1

2 2 2 2 2   

E K E E E ( kA ) ( ) / J         2 2 21 1 1 1 1 500 4 10 0 22 2 2 2 4  

  ۳ ۀنيگز: پاسخ - ۱۷۵

  ۴ ۀنيگز: پاسخ - ۱۷۶


                   


    

B A A A
B

A B A

B A

hc hc
E E

A
nm nm

nm

3 3 3
4 4 4 1 50 200 1504

50

  

A B
A B

c c
f f / Hz

 
 

          
   

8 8 15 15 14
9 9

3 10 3 10 2 10 1 5 10 5 10
150 10 200 10

  

  ۳ ۀنيگز: سخپا - ۱۷۷

max max
/

K mv ( ) / J / eV
/


 




        


192 31 5 2 19
19

1 1 1 125 109 10 5 10 1 125 10 0 702 2 1 6 10
   

max
hc

W K / / nm
/

       
 

1240 12404 46 0 70 2405 16    

  ۳ ۀنيگز: پاسخ - ۱۷۸

n nN
( ) ( ) n

N
    

1 1 1 42 16 2
  

p»nt
n T

T
   1

1 2
2

24 64  

  ۲ ۀنيگز: پاسخ - ۱۷۹

yÀI¨  %30 ÓILÄo£Uq qF r
( ) ( ) /

F rq q

 
   


1 2 2 2
1 2

5 0 696    

  ۱ ۀنيگز: پاسخ - ۱۸۰

  

ABC AD ADU U W FdCos q Ed Cos

/ ( ) / J

          

        6 55 10 10 0 2 1 0 1
   

  

/انسيل بار پس انرژي پت   J0   افزايش يافته است. 1

  
  

  ۴ ۀنيگز: پاسخ - ۱۸۱

qN
E q C q C

C /

             15 5 9 6
1 1 122 10 2 10 9 10 8 10 8

0 6
   

qN
E / / q / C q / C

C /

             25 5 9 6
2 2 221 8 10 1 8 10 9 10 12 8 10 12 8

0 8
  

  توانستيم گزينۀ درست را انتخاب كنيم. مي q1البته با تعيين بار   

  ۲ ۀنيگز: پاسخ - ۱۸۲




 


      

  


U C V

k k

C kC k

2
2 2

3 2

2 1

1
2 12 10 5 20 225

   

B
E


F


C


d

d cm  50 3 0 20

BC Cos / cm   50 0 6 3 0

D
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  ۳ ۀنيگز: پاسخ - ۱۸۳

V r I I I A        1 1 14 10 2   كننده است. ، يك باتري مصرف(1)باتري  2

I R
R r r R

   
     

  
2 1

2 1

18 102 13   

V IR V   2 1 2   

  ۴ ۀنيگز: پاسخ - ۱۸۴

−»H S²Ie

³»j S²Ie

: R R P
R

R
R R: R R R R P R

R


   

         
    



2
1 1 2 2

2
2 2

182 2 18 18 216 1629 9 61 3 18 3 2
32 2 2
2

   

  ۲ ۀنيگز: پاسخ - ۱۸۵

I / A
R r

   
   
   

1 2 18 12 6 0 510 2 12   

A E A AV Ir IR V V / / / V / V              1 1 18 0 5 0 5 0 5 8 0 13 75   

  ۴ ۀنيگز: پاسخ - ۱۸۶

Áj»n»P I rI W       2 212 2 3 2 36   

  ۳ ۀنيگز: پاسخ - ۱۸۷

½¼Ã] ½¼Ã]P gh / h h / m cm P cmHg            3 368 10 13 6 10 10 0 5 50 50   

  ۱ ۀنيگز: پاسخ - ۱۸۸

A A B B
B

B B A

K p m mp
K ( ) m kg

m K p m
        

2 2 24 1 82 2   

  ۲ ۀنيگز: پاسخ - ۱۸۹


SMIY

®¨
®¨SMIY

SMIY (1)
PPP

P V n RT
n n n

    1
1

   

m m n M n M n n mol        1 2 1 1 2 2 2 21 28 4 7   

®¨ (2)n n n mol    1 2 1 7 8   

(1) (2) ÁHï¾ºIμÃQ nIzÎ g

P P
, P P P P P P       2

2 2 2

5
4 10 91 8


     

  ۳ ۀنيگز: پاسخ - ۱۹۰

¾ioa ¾ioa ·»njW S ( ) ( ) J        5 31 2 10 3 10 3002   

¾ioa ¾ioa ¾ioaU Q W J     0 300  

  شيميشيمي
  ۱پاسخ: گزينۀ  - ۱۹۱

  ، فقط يك پيوند دوگانه وجود دارد.O2در مولكول   

  ۱ (: :O O   ۲ (:: C O   ۳ (:H C N     ۴ (: :N N   

  ۳پاسخ: گزينۀ  - ۱۹۲

  درست هستند.» ت«و » ب«هاي  عبارت  

  هاي نادرست: بررسي عبارت  

ر فقط براي عنصر هيدروژن بود!)، دانشمندان ديگر به دنبـال توجيـه الف و پ) بور فقط طيف نشري خطي عنصر هيدروژن را توجيه كرد (مدل بو  

  اي را معرفي كردند. طيف نشري خطي ديگر عنصرها، ساختار لايه
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  ۴پاسخ: گزينۀ  - ۱۹۳

lالكترون با  ۸و  الكترون ظرفيتي ۳با  Aالكترون ظرفيتي است؛ بنابراين عنصر  ۳قرار دارد و داراي  ۱۳در گروه  Ga31اتم     )، sهاي  (زيرلايه 0

  است. Sc21همان 

 ÁIÀï·»oT§²H
SÃÎoË

 ½»o¬Sc : Ar d s   
1 2

21 18 3 4 3   

)واحد بيشتر از گاز نجيب كريپتون  ۳كه عدد اتمي آن  Y39عنصر    Kr)36  قرار دارد. ۳است، نيز در گروه  

  ۳پاسخ: گزينۀ  - ۱۹۴

  ترتيب بيشترين و كمترين ارزش سوختي را دارند. هستند كه به Dو  Bترتيب  ترين مادهٔ غذايي به ترين و نامناسب مناسب  

kJ
min kJ

min
  

2260   انرژي موردنياز براي يك ساعت ورزش 13201

g
kJ g

kJ
  

11320   موردنياز Dجرم  3304

g
kJ g

kJ
  

11320   موردنياز Bجرم  6620

 ³o]
 ³o]

D

B
 

330 566   

  ۲پاسخ: گزينۀ  - ۱۹۵

  ها درست هستند. جز عبارت آخر، بقيه عبارت به   

  ها: بررسي عبارت  

  صورت زير است: به Z28عبارت اول: آرايش الكتروني   

 ½»o¬ ,  ½à n»jZ : Ar d s   
8 2

28 18 3 4 10 4   

nچه عبارت دوم: هر   l شود. يك زيرلايه كمتر باشد، زودتر از الكترون اشغال مي  

نبايد جفت الكترون ناپيوندي داشته باشد  Aناقطبي باشد،  AD2عبارت سوم: براي اينكه   
. . . .

(D A D).. . .  از اين رو ،A  ۱۴بايد متعلق به گروه 

  است. ۱۴) متعلق به گروه Cاست. كربن ( AD2ناقطبي و به فرم  CO2به عنوان نمونه،  باشد.

گيرند كه هسته در فضايي بسيار كوچك و در مركز آن جاي دارد و  اي در نظر مي اي)، اتم را كره عبارت چهارم: در مدل اتمي جديد (ساختار لايه  

  شوند. هايي پيرامون هسته توزيع مي تر و در لايه ها در فضايي بسيار بزرگ الكترون

  ۱پاسخ: گزينۀ  - ۱۹۶

Alفرمول آلومينيم سولفيد،    S2 Alمول  ۲مول يون ( ۵است و در هر مول از آن،  3 3   مول  ۳وS 2ود دارد. ) وج  

 Â²¼¶ ³o]Al S ( ) ( ) g mol      1
2 3 2 27 3 32 150   

·¼Ä ·¼Ä ·¼Ä·¼Ä
mol Al S mol /

g Al S
g Al S mol Al S mol


   

23
232 3

2 3
2 3 2 3

1 5 6 02 1010 2 10160 1 1    

 n j  ³o]
 n j  ³o]

Al S S

Al S Al
2 3

2 3

3  32
16

2  27


9

16
9   

  ۴پاسخ: گزينۀ  - ۱۹۷

Xصورت  نماد كاتيون فلز را به   2 گيريم: در نظر مي  

X PO X (PO )  2 3
4 3 4 23 2   

Â²¼¶ ³o]X (PO ) x ( ( )) x    3 4 2 3 2 31 4 16 3 190   

 ول:حل ا راه  
³o]−¼¶

KÄoò KÄoò Â²¼¶ ³o]
/

X (PO )X 

 
 

2 3 4 2

0 15
1 

/0 05

3
/

/ x / / / x / x
( x )

       
 

1

13 1 0 15 9 5 13 1 0 15 3 6 241 3 1901
   

  حل دوم: راه  
mol X (PO ) ( x )g X (PO )

/ mol X / g X (PO ) x
mol X (PO )mol X





    2 3 4 2 3 4 2

3 4 22 3 4 2

1 3 1900 15 13 1 2413
   

  گرم بر مول است. ۲۴برابر با  Mgشده، جرم مولي  در بين فلزهاي داده  
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  ۴پاسخ: گزينۀ  - ۱۹۸

  ها: بررسي عبارت  

   رند. توانند الكترون به اشتراك بگذا طور كلي، نافلزها مي به  

   پذيري زيادي دارند. پذيري كمي دارند و از طرفي برخي نافلزها مانند فلوئور و اكسيژن، واكنش برخي فلزها مانند طلا و پلاتين و... واكنش  

   يابد. در هر گروه با افزايش عدد اتمي و در نتيجه جرم اتمي، خصلت فلزي افزايش مي  

   هاي نافلزها هستند. در دستۀ  شكنندگي و سطح صيقلي نداشتن جزء ويژگيp تعداد نافلزهاي جامد ۱۸تا  ۱۳اي (عنصرهاي گروه  جدول دوره ،(

  فلزها و فلزهاي جامد است. كمتر از شبه

P , S , Se , I نافلزهاي جامد  

q±Î¾L{ q±Î
Si , Ge , Al , Ga , Sn , Pb ,   فلزها و فلزها شبه  

   رلايۀ آخر ها در دو زي به عنوان نمونه، شمار الكترونC6  وTi22  برابر است، اماC6  و  ۱۴در گروهTi22  قرار دارد. ۴در گروه  

C : He s p

Ti : Ar d s

  

  

2 2
6 2

2 2
22 18

2 2

3 4
   

  ۲پاسخ: گزينۀ  - ۱۹۹

  صورت زير است. ب سخت بهشدهٔ واكنش صابون با آ معادله موازنه  

RCOONa XCl (RCOO) X NaCl  22 2   

  دست آوريم: ها را به ها، بايد تعداد مول آن ابتدا با توجه به غلظت يون  

−¼¶ jHk÷U / mol
Ca / L /

L
        2 3 30 0025 5 52 5 10 6 25 101 2 2   

  
JA JA−¼¶ jHk÷U JA JA JA JA

mL g g Mg mol Mg
Mg / L

L mL g g Mg

 



      

2 22
6 2

1000 1 254 1 5 2642 5 1 1 210 24

11

24
/   3 310 27 5 10  

Caبا توجه به معادلۀ واكنش، هر مول    2  ياMg 2 ،۲ كند. كنندگي حذف مي مول صابون را رسوب داده و از چرخۀ پاك  

( / / ) /      3 32 6 25 27 5 10 67 5   داده تعداد مول صابون رسوب 10

0/تعداد مول صابون اوليه برابر با    09 
g

( / mol)
g mol


 1

27 0 09
300

  بوده است. 

% 75/ 




  


3
2

67 5 10 100
9 10

  كرده صد صابون رسوبدر 

  كنند. هاي كلسيم و منيزيم را با يون سديم جايگزين مي در فرايند نرم كردن آب سخت، يون  

Na XCl NaCl X    2
22 2   

  مول يون سديم نياز است. ۲ازاي هر مول كلسيم يا منيزيم،  يعني به  

−¼¶ jHk÷UNa ( / / ) / mol       3 32 6 25 27 5 10 67 5 10   

³o] g
Na / mol / / g

mol
       3 32367 5 10 1552 5 10 1 551    

  ۴پاسخ: گزينۀ  - ۲۰۰

Cها،  سومين عضو خانوادهٔ آلكين   H4 Cها،  و سومين عضو خانوادهٔ آلكان 6 H3   است. 8

mol
/ L

/ L
  

189 6 422   تعداد مول هر گاز 4

C H C H

( ) ( ) g      

4 6 3 8

4 54 4 44 4 10 40  تفاوت جرم دو هيدروكربن  

  گرم است: ۴۰كدام هيدروكربن برابر با  حال بايد ببينيم جرم مولي  

C) اتان: ۱   H g mol  1
2 6 C) اتين: ۲     30 H g mol  1

2 2 26  

C) دومين عضو خانوادهٔ آلكن: ۳   H g mol  1
3 6 C) دومين عضو خانوادهٔ آلكين: ۴  42 H g mol  1

3 4 40   

  پاسخ است. ۴بنابراين گزينۀ   
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  ۲پاسخ: گزينۀ  - ۲۰۱

يابد؛ بنابراين بدون در نظر گرفتن گـاز نجيـب، در  دانيم كه در يك دوره از چپ به راست، با افزايش عدد اتمي عنصرها، شعاع  اتمي كاهش مي مي  

هـا،  ر نمودار داده شده، قلـه)، كمترين شعاع اتمي را دارد، يعني د (هالوژن ۱۷هر دوره، عنصر گروه اول (فلز قليايي) بيشترين شعاع و عنصر گروه 

  است. ۲دهندهٔ هالوژن هستند؛ بنابراين جواب درست گزينۀ  ها، نشان دهندهٔ فلزهاي قليايي و دره نشان

  ۳پاسخ: گزينۀ  - ۲۰۲

  نويسيم: ها را مي ابتدا معادلۀ واكنش  

I) MgO CO MgCO

II)CaO CO CaCO

 

 
2 3
2 3

   

 −¼¶ jHk÷U mol CO
CO g CO mol CO

g CO
  2

2 2 2
2

188 244   

  مصرف شده است. IIدرصد از مول آن، در واكنش  ۶۰و  Iدرصد از مول آن، در واكنش  ۴۰ر نتيجه درصد از حجم گاز و د ۴۰  

      y¹¨H» nj ½k{ïýo~¶  −¼¶  y¹¨H» nj ½k{ïýo~¶  −¼¶I CO / mol II CO / mol2 2
40 602 0 8 2 1 2100 100   

  :دست آوريم ها را به توانيم جرم ناخالص اكسيدها و جرم فراورده واكنش شده در هر واكنش مي مصرف CO2حال با توجه به تعداد مول   

  :Iواكنش   

 }²Ii  }²IiIº}²IiIº  ³o]  }²IiIº }²Ii
g MgO g MgOmol MgO

MgO / mol CO g MgO
mol CO mol MgO g MgO

    2
2

40 10010 8 401 1 80   

ÁIÀïÂ~²IiIº ³o]MgO g  
2040 8100   

 ³o] mol MgCO g MgCO
MgCO / mol CO / g MgCO

mol CO mol MgCO
   3 3

3 2 3
2 3

1 840 8 67 21 1  

  :IIواكنش   

 }²Ii  }²IiIº}²IiIº  ³o]  }²IiIº }²Ii
g CaO g CaOmol CaO

CaO / mol CO g CaO
mol CO mol CaO g CaO

    2
2

56 10011 2 1121 1 60   

 ÁIÀïÂ~²IiIº ³o]CaO / g  
40112 44 8100   

 ³o] mol CaCO g CaCO
CaCO / mol CO g CaCO

mol CO mol CaCO
   3 3

3 2 3
2 3

1 1001 2 1201 1 

  مانده:هاي واكنش در جامد به جاي  و در آخر، محاسبه درصد جرمي فراورده  

/ /

( / ) ( / ) g    
187 2 52 8

67 2 120 8 44 8 240  مانده  هاي باقي جرم ناخالصي½k{kÃ²¼U ÁIÀï½jn»HoÎ ³o]
MgCO CaCO

 

3 3
 جرم جامد به جاي مانده  

IÀï½jn»HoÎ ³o]IÀï½jn»HoÎ Â¶o] kÅnj %½kºI¶ ÁI]ï¾M k¶I] ®¨ ³o]
/

    
187 2100 100 78240   

  ۲پاسخ: گزينۀ  - ۲۰۳

  هاي اول، سوم و چهارم درست هستند. عبارت  

   رده شده و كاتاليزگر آن، شيمي يازدهم آو ۳اي فصل  هاي دوره اين واكنش در تمرينFeCl (s)3 .است  

    ،كلرو اتان است. دي - ۲، ۱فراوردهٔ واكنش سيرشده است و نام آن  

كلرو اتان)    دي - ۲، ۱(
| | | |FeCl (s)

| |

H H H H

H C C H Cl Cl H C C H

Cl Cl

        3   

     

) ½jn»HoÎ Â²¼¶ ³o](C H Cl ( ) ( / ) g mol       1
2 4 2 2 12 4 2 35 5 99   

mol C H Cl mol Cl
/ g C H Cl / mol Cl

g C H Cl mol C H Cl
  2 4 2 2

2 4 2 2
2 4 2 2 4 2

1 124 75 0 2599 1   

    مول  ۱لوژول گرما، بايد كي ۱۷۸براي آزاد شدنC H2 4 ( g mol ) ) Cl2مول  ۱و  128 g mol ) مصـرف شـود، يعنـي در مجمـوع  171

 71 28   دهنده! گرم واكنش  99

½k¹Àjïy¹¨H» ½k¹Àjïy¹¨H»g
/ kJ / g

kJ
 

998 9 4 95178   
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  ۱نۀ پاسخ: گزي - ۲۰۴

  صورت زير است: معادلۀ سوختن كامل نفتالن به  

C H O CO H O  10 8 2 2 212 10 4   

mol C H mol O / L O
/ g C H / L O

g C H mol C H mol O
   10 8 2 2

10 8 2
10 8 10 8 2

1 12 22 46 4 13 44128 1 1   

13/براي قسمت دوم سؤال بايد ببينيم كه      آيد: از تجزيۀ چند گرم محلول هيدروژن پراكسيد به دست مي O2ليتر  44

H O H O O 2 2 2 22 2   

−¼±d¶ −¼±d¶mol O mol H O g H O g
/ L O / g

/ L O mol O mol H O g H O
    2 2 2 2 2

2
2 2 2 2 2 2

1 2 34 10013 44 81 622 4 1 1 50   

  ۲پاسخ: گزينۀ  - ۲۰۵

  هاي اول و چهارم درست هستند. عبارت   

   هاي قطبي مانند آب بيشـتر  آيد؛ بنابراين در حلال هاي قطبي زيادي دارد و در مجموع يك مولكول قطبي به حساب مي تركيب داده شده، بخش

C)شود. (بنزن  حل مي H )6   ، ناقطبي است.)6

    گروه هيدروكسيل  ۸اتم كربن و  ۱۲تركيب داده شده داراي( OH)  :است/
2 1 58   

   اتمي است. ۵هاي موجود در تركيب داده شده (حلقۀ سمت راست)،  يكي از حلقه  

    ،الكلي  عامل ۸تركيب داده شده(OH) گروه متيل  ۸ها،  است. اگر به جاي آن(CH   قرار دهيم، خواهيم داشت: 3(

OH CH ( ) g         38 8 8 17 15 8 2 16   

  ۴پاسخ: گزينۀ  - ۲۰۶

Cl واكنش به رسيدن براي   (aq) Cl (g)  2
1
 در و وارونه را اول واكنش )،Cl خاطر (به وارونه را سوم واكنش بايد ،2

1
Cl2 خاطر (به ضرب 2

1
2( 

، واكنش دوم را بايد در H2كنيم. همچنين براي حذف 
1
  ضرب كنيم! 2

 Â±¨H H H H ( / ) ( / ) / / / kJ                1 2 3
1 1 1 184 6 0 75 2 92 3 75 2 167 52 2 2   

  H .واكنش مثبت و فرايند گرماگير است  

  ۳پاسخ: گزينۀ  - ۲۰۷

  ها درست هستند. جز عبارت دوم، بقيۀ عبارت به  

   صورت  شده، فرمول مولكولي كافئين به با توجه به ساختار دادهC H N O8 12 4   است. 2

   Â²¼¶ ³o]C H N O ( ) ( ) ( ) g mol         1
8 12 4 2 8 12 12 4 14 2 16 196   

g C H N O
/ mol C H N O / g

mol C H N O
 8 12 4 2

8 12 4 2
8 12 4 2

1960 2 39 21   

    تركيب داده شده داراي دو گروه آميدي
||

|

O

( C N )   .است  

    اتم هيدروژن موجود در ساختار تركيب، در پيوند  ۱۲هرC H  ،پيوند  ۱۰وجود دارند. از طرفي در ساختار اين تركيبC N .وجود دارد  

 12 2 10   
     



 nj IÀkº¼ÃQ nIμ{
C NH O

( ) ( ) ( ) ( )
C H N O

      
 8 12 4 2

8 4 12 1 4 3 2 2 302

  

   

  جفت الكترون ناپيوندي دارد. ۱هر اتم اكسيژن، دو جفت الكترون ناپيوندي و هر اتم نيتروژن،   

 Ákº¼ÃQIº ÁIÀï·»oT§²HïSÿ] nIμ{
O N

( ) ( )    2 2 4 1 8   

Ákº¼ÃQ ÁIÀï·»oT§²HïSÿ] nIμ{
Ákº¼ÃQIº ÁIÀï·»oT§²HïSÿ] nIμ{ / 

30 3 758   

  ۱پاسخ: گزينۀ  - ۲۰۸

تـر  بزرگ Dاز  Aها است؛ بنابراين ضريب استوكيومتري  ات غلظت مواد در يك بازهٔ زماني، متناسب با ضرايب استوكيومتري آندانيم كه تغيير مي  

آيـد؛ از آنجـايي كـه سـرعت  دست مي است؛ از طرفي از تقسيم سرعت متوسط يك ماده به ضريب استوكيومتري آن، سرعت متوسط واكنش به

  تر است. شده، از بقيه كوچك در معادلۀ موازنه Xگيريم كه ضريب  ابر است، نتيجه ميبا سرعت متوسط واكنش بر Xمتوسط 
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  ۲پاسخ: گزينۀ  - ۲۰۹

  جز مورد اول، بقيۀ موارد نادرست هستند. به  

  ها: بررسي عبارت  

   استيرن، پيوند دوگانه وجود دارد. مثلاً در ساختار پلي  

  
   اسـترها و  ها كـه در واكـنش تهيـۀ پلـي آمين ها و دي الكل هايي مانند اتن، وجود پيوند دوگانه ضروري است، اما دي ش تركيبدر واكنش بسپار

  آميدها كاربرد دارند، لزوماً در ساختار خود پيوند دوگانه ندارند. پلي

   اند. هاي سازندهٔ الياف پنبه، به كمك اتم اكسيژن به يكديگر متصل شده واحد  

  

   شود، يعني يك فراوردهٔ معين نداريم! آميدها، علاوه بر پليمر، مولكول آب نيز توليد مي استرها و پلي در واكنش توليد پلي  

  ۴پاسخ: گزينۀ  - ۲۱۰

H O
|| ||

| |

O O

HOOC (CH ) C OH H N (CH ) NH H O HOOC (CH ) C N (CH ) NH

H H

             

2

2 4 2 6 2 2 2 4 2 6 2


   

  صورت زير نيز نشان داد: توان به معادلۀ واكنش را مي  

´UH 
C H O C H N H O C H N O  6 10 4 6 16 2 2 12 24 2 3

41
   

 kÃwH Â²¼¶ ³o](C H O ) ( ) ( ) g mol       1
6 10 4 6 12 10 4 16 146   

Â²A ïà½jn»HoÎ Â²¼¶ ³o] ( ) ( ) ( ) g mol         112 12 24 2 14 3 16 244   

Â²A à½jn»HoÎ Â²A à½jn»HoÎkÃwHkÃwH Â²A ½à jn»HoÎkÃwH kÃwH Â²A ½à jn»HoÎ
mol gmol

/ g / g
g mol mol

   
1 244129 2 48 8146 1 1   

  ۱پاسخ: گزينۀ  - ۲۱۱

اعلام كرده است، ولي اين سؤال پاسخ درست ندارد، چون فقط يك عبارت درست (عبـارت دوم)  ۱سازمان سنجش، پاسخ اين سؤال را در گزينۀ   

    نداريم!» يك«ها،  وجود دارد، ولي در گزينه

   هاي غيرصابوني  كننده پاك(RC H SO Na ) 
6 4 داراي دو بخش كاتيوني و آنيوني هستند كه اين دو بخـش بـا پيونـد يـوني بـه يكـديگر  3

  اند. متصل

   .طبق متن كتاب درسي درست است  

   هاي غيرصابوني برابر  كننده عدد اكسايش گوگرد در پاك4 يدروژن سولفيد و در ه(H S)2  برابر2 .است  

   
H S : ( ) S S     2 2 1 0 2   

   شود. ها و سديم هيدروكسيد توليد مي كنندهٔ صابوني) از واكنش چربي در شهر مراغه، صابون سنتي (پاك  

     
R C H

RC H SO Na C H SO Na
10 216 4 3 16 25 3   

Â²¼¶ ³o] g mol   1320   

|

|

O

C S O

O

 
  6 2 4



[
|

C C ] n
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  ۳پاسخ: گزينۀ  - ۲۱۲

  ها درست هستند. جز عبارت دوم، بقيۀ عبارت به  

           ÂμUH jkø  ÂμUH jkøA A : Br B B : Mg35 122 8 18 7 35 2 8 2 12   

  ها: بررسي عبارت  

    قرار دارد و با گرفتن الكترون به آرايش گاز نجيب  ۱۷برم در گروهKr36 رسد. مي  

   B دهد و يك كاهندهٔ قوي است. همان فلز منيزيم است كه الكترون از دست مي  

   شود: اتم برم با گرفتن الكترون به يون برميد تبديل مي            Br e Br     

   مول فراورده  ۱دهد و  در واكنش بين منيزيم و برم، هر مول منيزيم، دو مول الكترون از دست مي(MgBr   شود. تشكيل مي 2(

  ۲پاسخ: گزينۀ  - ۲۱۳

  ابتدا بايد غلظت مولي محلول باريم هيدروكسيد را حساب كنيم:  

−¼¶ mol Ba(OH)
Ba(OH) / g Ba(OH) / mol

g Ba(OH)
     3 32

2 2
2

1427 5 10 2 5 10171   

L / L   1250 2 5   حجم محلول 101000

/ mol
Ba(OH) mol L

/ L


 




     


3 2 1
2 1

2 5 10 10
2 5 10

   

  هيدروكسيد دو برابر غلظت محلول است: در محلول باز دو ظرفيتي باريم هيدروكسيد، غلظت يون  

H OH
OH H mol L

             


             

14 14102 13 1
2

102 10 5 10
2 10

   

pH log H log( ) log / /            
135 10 13 5 13 0 7 12 3   

Ba(OH) (aq) H PO (aq) Ba (PO ) (s) H O(l)  2 3 4 3 4 2 23 2 6  

  حل اول:  راه  

 
  

      
    

Â²¼¶ SÊ±ü  ´\e ³o]
KÄoò KÄoò Â²¼¶ ³o]
Ba(OH) Ba (PO )

(L) x
x / g / mg Ba (PO )

2 3 4 2

2 3 3
3 4 2

10 150 10 300 5 10 300 51 3 1 1 601   

  حل دوم:  راه  

mol Ba(OH) mol Ba (PO ) g Ba (PO ) mg
L Ba(OH) (aq) / mg Ba (PO )

L Ba(OH) (aq) mol Ba(OH) mol Ba (PO ) g


    

2 32 3 4 2 3 4 2
2 3 4 2

2 2 3 4 2

10 1 601150 10 300 51000 1 3 1 1   

  ۴پاسخ: گزينۀ  - ۲۱۴

  هاي بازي هستند. )، جز تركيبNaOHها (مانند متيل آمين) و سود سوزآور ( آورند. آمين ه رنگ آبي در ميرا ب pHهاي بازي، كاغذ  محلول  

تقريـب بـا هـم برابـر  ها به آورد؛ به همين دليل رسانايي الكتريكي محلول آن ، دو مول يون در آب پديد ميKClمانند هر مول  NaOHهر مول   

  انند آمونياك، جزء بازهاي ضعيف هستند.ها م است.آمين

  ۳پاسخ: گزينۀ  - ۲۱۵

  هاي اول تا چهارم درست هستند. عبارت   

   صورت زير است: شدهٔ واكنش به معادلۀ موازنه  

P (g) HNO (aq) H O(l) H PO (aq) NO(g)   4 3 2 3 43 20 8 12 20  

c
/

b
 

8 0 420   

    در اين واكنش، عدد اكسايشN  از5 ر دNO
NOرسد؛ بنابراين يون  مي NOدر  2به  3

  كند. يابد و نقش اكسنده را ايفا مي كاهش مي 3

   هاي اكسيژن در دو سمت معادله برابر  عدد اكسايش همۀ اتم2 .است  

   شده، ضريب استوكيومتري  در معادله موازنهHNO3  وNO .برابر است  

    در واكنش موردنظر، عدد اكسايش فسفر از صفر درP4  به5  درH PO3 است. با توجه بـه  P4رسيده است؛ بنابراين گونۀ كاهنده همان  4

اتم فسفر وجود دارد؛ تغيير عدد اكسايش هر گونۀ كاهنده برابر با  P4 ،۴اينكه در  4 5 است. از طرفي تغيير عـدد اكسـايش در گونـۀ  20

NOيا  HNO3اكسنده (
  رسد.) مي NOدر  2به  HNO3در  5از  Nاست. (عدد اكسايش  ۳) برابر با 3

  20 3   تفاوت تغيير عدد اكسايش 17

  نيست. ۱۷ها برابر با  دهنده يك از واكنش ضريب استوكيومتري هيچ  
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  ۲پاسخ: گزينۀ  - ۲۱۶

هـا بيشـتر از  دهنـده هاي گرمـاده، سـطح انـرژي واكـنش واكنش منفي است، واكنش موردنظر گرماده است و در واكنش Hبا توجه به اينكه   

  باشد. ها مي هفراورد

  ها: بررسي ساير گزينه  

  دهد.  ها را تغيير نمي ) كاتاليزگر، آنتالپي واكنش و محتواي انرژي فراورده۱  

گرمـاي مبادلـه  دهد؛ بنـابراين مقـدار واكنش را تغيير نمي Hها پايدارترند، اما كاتاليزگر  دهنده ها از واكنش هاي گرماده، فراورده در واكنش )۳  

  كند. شده با محيط تغييري نمي

  دهد. دهد، اما پايداري مواد را تغيير نمي ) كاتاليزگر سرعت واكنش را افزايش مي۴  

  ۳پاسخ: گزينۀ  - ۲۱۷

  هاي اول و چهارم درست هستند. عبارت  

   E كند. ول موردنظر، آلومينيم نقش آند و منگنز نقش كاتد را ايفا ميسلول آلومينيم كمتر از منگنز است؛ بنابراين در سل نيم  

Al Al e

Mn e Mn

Al Mn Al Mn

 

 

 

 

 

  

3

2

2 3

2 2 6
3 6 3

2 3 2 3

   

   غلظت تغييرات واكنش، در مواد ضرايب به توجه با يابد. مي كاهش منگنز هاي يون غلظت و افزايش آلومينيم هاي يون غلظت واكنش، انجام با Mn 2
 ، 

3
Al غلظت تغييرات برابر 2 3

 ،يكـي غلظـت تغييـرات شيب بلكه نيست، يكديگر قرينه ها يون غلظت تغييرات شيب بنابراين است؛ 
3
 برابـر 2

  است. ديگري

   شود. نند و از جرم تيغه آند (قطبي منفي) كاسته ميك ها از آند به كاتد حركت مي هاي گالواني، الكترون در سلول  

   .با توجه به معادلۀ كلي واكنش، درست است  

  ۱پاسخ: گزينۀ  - ۲۱۸

: F , HCN , H O , SO , PCl , C H , CO , C H , HF2 2 2 3 6 14 2 6   مادهٔ مولكولي 6

SÃÎHo¬ tIμ²H: SiO , C(s , ) , C(s ,   مادهٔ كووالانسي 2(

: NaCl , NaNO3 جامد يوني  

» ,  ÁIÀkº¼ÃQ pH Â§Ä ÁHnHj Â²¼§²¼¶ à½jI¶: O H H F N H H O , HF      پيوند هيدروژني 2

  ۱پاسخ: گزينۀ  - ۲۱۹

¾Ã²»H −¼¶
−¼¶ oÃÃûU

Â²jI÷U −¼¶

N H NH

:

: x x x

: x x x



  
 

2 2 33 2
3 4 0

3 2
3 4 3 2



   

 Â²jI÷U −¼¶N x x     2 2 3 2 1   

( )NH
K

N H ( )( )

        
      

22
3 3

3 32 2

2
25 5 2 25 502 1 5

5 5

   

  ۳پاسخ: گزينۀ  - ۲۲۰

  هاي دوم، چهارم و پنجم درست هستند. عبارت  

    ،فرمول پارازايلنC H8 nj  Â¶o] kÅnjC      مول است گرم بر ۱۰۶جرم مولي آن  و 10 H C 8 10
8 
4

12
106

  

53

4800100 9053  

    در هر دو مولكول پارازايلن(C H )8 C)و استيرن  10 H )8   اتم كربن وجود دارد. ۸، 8

   اتانول را به اتانوييك اسيد تبديل كرد.توان به طور مستقيم از اتن تهيه كرد. اتن را بايد اول به اتانول (الكل) و سپس  اتانوييك اسيد را نمي  

            
o¬qÃ²IUI¨

KwI¹¶ nIzÎ » I¶jCO H CH OH 2 3    

    پليمر داده شده، همانPET ) عاملي  دو ) و اسيداست كه مونومرهاي سازندهٔ آن، الكل دو عاملي

  هستند. )(

OH
HO

|| ||
O O

HO C C OH   
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